

# दक्षिण भारत राष्ट्रमत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत | 80 दिनों का सप्ताह | बेंगलूर और चेन्नई से एक साथ प्रकाशित



**5** पूरी दुनिया कह रही, तीसरी बार भारत के प्रधानमंत्री बनने जा रहे मोदी : राजनाथ

**6** नवरात्रि माता का सातवां स्वरूप माँ कालरात्रि

**7** फीमेल सेंट्रिक फिल्मों को पसन्द नहीं करते हैं मेल एक्टर्स : विद्या बालन

## फर्स्ट टेक

### कनाडा में भारतीय छात्र की गोली मारकर हत्या

ओटावा/भाषा। कनाडा के वैंकूवर शहर में 24 वर्षीय भारतीय युवक की उसकी कार में गोली मारकर हत्या कर दी गई। युवक उच्च शिक्षा हासिल करने के लिए 2022 में कनाडा गया था। पुलिस ने रविवार को यह जानकारी दी। वैंकूवर पुलिस विभाग ने एक प्रेस विज्ञापन में कहा कि स्थानीय निवासियों द्वारा गोलियों की आवाज सुनने के बाद 12 अप्रैल को रात करीब 11 बजे अधिकारियों को सूचित किया गया। पुलिस ने कहा कि चिराग आतिल इलाके में अपनी कार के अंदर मृत पाये गये।

### ईरान ने इजराइल पर ड्रोन व मिसाइल से किया हमला

यरुशलम/एपी। ईरान ने एक अप्रत्याशित कदम उठाते हुए रविवार तड़के इजराइल पर हमला कर दिया और उस पर सैंकड़ों ड्रोन, बैलेस्टिक मिसाइल तथा क्रूज मिसाइल दागीं। एक सैन्य प्रवक्ता ने कहा कि 300 से अधिक ड्रोन और मिसाइल दागी गईं जिनमें से 99 प्रतिशत को हवा में ही नष्ट कर दिया गया। ईरान के इस हमले ने पश्चिम एशिया को क्षेत्रीय युद्ध के करीब धकेल दिया है। हमले के बाद से इजराइल में हर कहीं साइडन की आवाजें सुनाई दे रही हैं।

## परमाणु हथियारों को खत्म कर देश की रक्षा नहीं कर सकते : प्रधानमंत्री मोदी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com



पिपरिया/भाषा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने विपक्षी गठबंधन 'इंडि' के एक घटक दल के परमाणु निरस्त्रीकरण के पक्ष में बयान देने को लेकर रविवार को निशाना साधा और कहा कि बिना परमाणु हथियारों के देश की रक्षा नहीं की जा सकती। प्रधानमंत्री मोदी ने मध्य प्रदेश के होशंगाबाद लोकसभा क्षेत्र के पिपरिया कस्बे में एक जनसभा को संबोधित करते हुए कांग्रेस नेता राहुल गांधी के एक झटके में गरीबी उन्मूलन के दावे पर तंज कसते हुए कहा कि देश राहुल को गंभीरता से नहीं लेता। उन्होंने यह भी कहा कि कांग्रेस ने हमेशा डॉ. बाबासाहेब अम्बेडकर का अपमान किया लेकिन भाजपा सरकार ने उनका सम्मान किया है। प्रधानमंत्री मोदी ने किसी भी पार्टी का नाम लिए बिना मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी (माकपा) के घोषणापत्र का जिक्र करते हुए कहा कि विपक्षी गठबंधन 'इंडि' के एक घटक दल ने परमाणु निरस्त्रीकरण का आह्वान किया है। मोदी ने लोगों से पूछा कि क्या आज के दौर में देश को परमाणु हथियार की जरूरत है या नहीं खासकर तब जब उसके दुश्मनों के पास इतनी ताकत है। उन्होंने कहा, विपक्षी गठबंधन के सहयोगियों के घोषणापत्र में कई खतरनाक वादे किए गए हैं। उनके एक सहयोगी के घोषणापत्र में कहा गया है कि

■ प्रधानमंत्री ने कहा, 'फिर एक बार, मोदी सरकार' का नारा पूरे देश में गूंज रहा है। उन्होंने सभा में कहा, मोदी का कोई सपना नहीं है, आपके सपने ही मेरा मिशन हैं। प्रधानमंत्री ने कहा कि कांग्रेस ने कभी भी आदिवासियों के योगदान को मान्यता नहीं दी लेकिन भाजपा सरकार ने उन्हें सम्मानित किया है।

वह देश को परमाणु निरस्त्रीकरण करेंगे। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा, हमारे देश की रक्षा के लिए हमारे पास परमाणु हथियार होने चाहिए। जो लोग कह रहे हैं कि परमाणु हथियार नहीं होने चाहिए तो वे भारत की रक्षा कैसे करेंगे। राहुल गांधी का नाम लिए बिना मोदी ने कांग्रेस नेता के उस दावे पर भी निशाना साधा, जिसमें उन्होंने एक झटके में गरीबी मिटा देने की बात कही थी। उन्होंने कहा कि कांग्रेस के 'शहजादे' ने ऐसी घोषणा की है कि लोग हंसेंगे। प्रधानमंत्री मोदी ने

कहा कि देश उन्हें (राहुल को) गंभीरता से नहीं लेता। उन्होंने कहा, 'उनकी दादी (पूर्व प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी) ने भी एक बार 'गरीबी हटाओ' का नारा दिया था और लोग इसके बारे में जानते हैं।' भारत के संविधान के मुख्य निर्माता की जयंती पर प्रधानमंत्री मोदी ने कहा, कांग्रेस ने हमेशा डॉ. बाबासाहेब अम्बेडकर का अपमान किया जबकि हमने उनका सम्मान किया है। उन्होंने देश के शीर्ष संवैधानिक पद पर द्रौपदी मुर्मू के चुनाव का जिक्र करते हुए कहा कि

डॉ. बाबासाहेब अम्बेडकर द्वारा दिए गए संविधान के कारण एक आदिवासी महिला भारत की राष्ट्रपति बनीं। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा, 'आज इतिहास में एक बड़ा दिन है क्योंकि आज अम्बेडकर जी की जयंती है। बाबा साहेब के संविधान के कारण ही एक आदिवासी परिवार की बेटी देश की राष्ट्रपति बनी हैं और एक गरीब महिला का बेटा तीसरी बार आपकी सेवा के लिए आपसे वोट मांग रहा है।' उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार को बाबा साहेब अम्बेडकर से जुड़े 'पंच तीर्थ' को विकसित करने का अवसर मिला है।

अम्बेडकर का जन्म मध्य प्रदेश के मूह शहर में हुआ था। मोदी ने विपक्षी दल पर निशाना साधते हुए कहा, 'कांग्रेस कह रही है कि अगर मैं तीसरी बार प्रधानमंत्री बना तो देश में आग लग जाएगी।' उन्होंने कहा, '(विपक्षी) 'इंडिया' गठबंधन यह तय करने में असमर्थ है कि देश को किस दिशा में आगे बढ़ना चाहिए।' प्रधानमंत्री ने कहा, 'फिर एक बार, मोदी सरकार' का नारा पूरे देश में गूंज रहा है। उन्होंने सभा में कहा, मोदी का कोई सपना नहीं है, आपके सपने ही मेरा मिशन हैं।' प्रधानमंत्री ने कहा कि कांग्रेस ने कभी भी आदिवासियों के योगदान को मान्यता नहीं दी लेकिन भाजपा सरकार ने उन्हें सम्मानित किया है। उन्होंने कहा कि सरकार आदिवासी प्रतीक भागवान बिरसा मुंडा की 150वीं जयंती को चिह्नित करने के लिए 2025 को 'जनजाति गौरव दिवस' के रूप में मनाएगी।



### मुंबई में अभिनेता सलमान खान के घर के बाहर गोलीबारी, सुरक्षा बढ़ायी गई

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

मुंबई/भाषा। अभिनेता सलमान खान के मुंबई स्थित घर के बाहर रविवार तड़के मोटरसाइकिल सवार दो अज्ञात व्यक्तियों ने गोलीबारी की जिसके बाद पुलिस ने उनके आवास के आसपास सुरक्षा बढ़ा दी और आरोपियों की तलाश शुरू कर दी। पुलिस के एक अधिकारी ने यह जानकारी दी। अधिकारी ने बताया कि बांद्रा इलाके में स्थित 'ग्लेव्ही अपार्टमेंट्स' के बाहर सुबह करीब पांच बजे दो व्यक्तियों ने चार गोलियां चलाईं और भाग गए। इसी इमारत में अभिनेता सलमान खान रहते हैं। उन्होंने बताया कि खान के आवास के बाहर सुरक्षा बढ़ा दी गई है और पुलिस आरोपियों की पहचान करने के लिए उनके घर के आसपास लगे सीसीटीवी फुटेज खंगाल रही है। अधिकारी ने बताया कि सबूत इकट्ठा करने के लिए स्थानीय पुलिस, अपराध शाखा और फॉरेंसिक विज्ञान विशेषज्ञों की एक टीम भी मौके पर पहुंची और घटना की जांच शुरू कर दी गई है। घटना के वक्त अभिनेता घर पर थे या नहीं, इसे लेकर पुलिस और खान के परिवार की ओर से आधिकारिक तौर पर कुछ नहीं कहा गया है। पिछले वर्ष मार्च में अभिनेता के दफ्तर को एक ई-मेल भेजकर खान को धमकी दी गई थी जिसके बाद मुंबई पुलिस ने गैंगस्टर लॉरेंस बिश्रॉई, गोल्डी बराड और एक अन्य के खिलाफ भारतीय दंड संहिता की धारा 120-बी समेत अन्य धाराओं में एक प्राथमिकी दर्ज की थी।

### लोकसभा चुनाव की लड़ाई मनुवादी विचारधारा के खिलाफ है : खरगे

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com



नागपुर/भाषा। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने रविवार को कहा कि 2024 के लोकसभा चुनाव की लड़ाई प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के खिलाफ नहीं बल्कि सत्तारूढ़ सरकार की 'मनुवादी' विचारधारा के खिलाफ है। नागपुर लोकसभा सीट से कांग्रेस उम्मीदवार विकास ठाकरे के पक्ष में एक चुनावी रैली को संबोधित करते हुए खरगे ने कहा कि उनकी पार्टी बाबासाहेब भीम राव अम्बेडकर के संविधान को बचाने के लिए लड़ रही है जो 140 करोड़ भारतीयों के अधिकारों की रक्षा करता है। नागपुर सीट से केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी भाजपा उम्मीदवार हैं।

खरगे ने कहा, विकास ठाकरे एक जमीनी रस्ते के कार्यकर्ता हैं। उन्हें मनुवादी विचारधारा को हराने के लिए चुना गया है। 2024 का लोकसभा चुनाव मोदी या गडकरी के खिलाफ नहीं बल्कि मनुवादी विचारधारा के खिलाफ लड़ाई है। वरिष्ठ कांग्रेस नेता ने दावा किया कि अगर आरएसएस-भाजपा जीतती है, तो आगे कोई चुनाव नहीं होगा।

और वे संविधान को खत्म कर देंगे। उन्होंने कहा, कांग्रेस ने देश की आजादी के लिए काम किया लेकिन अब मोदी पूछते हैं कि पार्टी ने पिछले 70 वर्षों में क्या किया है। कांग्रेस अध्यक्ष ने आरोप लगाया, 'राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) ने स्वतंत्रता संग्राम के दौरान कुछ नहीं किया, लेकिन अब वे राम मंदिर और बाबासाहेब अम्बेडकर के नाम पर वोट मांगने आते हैं। अम्बेडकर की तस्वीर तो छोड़िए, इन लोगों ने अपने कार्यालयों में राष्ट्रीय ध्वज तक नहीं लगाया है।' उन्होंने कहा कि युवा इन संगठनों का इतिहास नहीं जानते हैं और केवल मोदी के 'झूठ से गुनगुना' हो रहे हैं। खरगे ने कहा कि मोदी के शासनकाल में देश का सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) 5-6 फीसदी की दर से बढ़ रहा है जबकि संग्राम शासन के दौरान यह वृद्धि 8-9 फीसदी थी।

## प्रधानमंत्री मोदी ने मंगलूरु में किया रोड शो

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com



मंगलूरु। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने रविवार को कर्नाटक के मंगलूरु में एक विशाल रोड शो किया और रास्ते के दोनों ओर खड़ी उत्साही जनता का हाथ हिलाकर अभिवादन किया। मोदी ने विशेष रूप से तैयार किए गए वाहन पर खड़े होकर सड़क के किनारे और आस-पास की इमारतों पर झुकड़ा हुए लोगों का अभिवादन किया। इस दौरान लोगों ने 'मोदी, मोदी' और 'भारत माता की जय' के नारे लगाये। रोड शो के दौरान कई जगहों पर उत्सव जैसा माहौल नजर आया। लोगों को दोल की थाप पर नाचते हुए भी देखा गया। प्रधानमंत्री मोदी का काफिला जब भाजपा के गढ़ दक्षिण कन्नड़ जिले के मंगलूरु शहर में नारायण गुरु चौराहे से नव भारत चौराहे की ओर गुजरा तो लोगों ने पुष्प वर्षा की। भारी सुरक्षा के बीच रविवार शाम लगभग सवा सात बजे मंगलूरु अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर पहुंचे जहां से यह सीधे रोड शो के प्रारंभिक स्थान ब्रह्मर्षि नारायण गुरु चौक के लिए रवाना हो गये। भगवा टोपी पहने और हाथों में कमल का चिह्न लिए प्रधानमंत्री के साथ दक्षिण कन्नड़ लोकसभा सीट से भाजपा उम्मीदवार कैप्टन ब्रिजेश चौटा और उडुपी-चिकमंगलूरु सीट से पार्टी उम्मीदवार कोटा श्रीनिवास पुजारी भी मौजूद थे।

### नवेगांव से 'कॉलर' लगी बाधिन हुई लापता

गोंदिया/भाषा। महाराष्ट्र के गोंदिया जिले के नवेगांव नागजिरा बाघ अभयारण्य (एनएनटीआर) से एक कॉलर लगी बाधिन लापता हो गई। बाधिन को ताडोबा अंधारी बाघ अभयारण्य (टीएटीआर) से यहां स्थानांतरित किया गया था। एक अधिकारी ने रविवार को यह जानकारी दी। अधिकारी ने कहा कि वन अधिकारियों ने बाधिन पर लगे जीपीएस कॉलर को बरामद कर लिया है। बाधिन की पहचान 'एनटी3' के रूप में की गई है, जिसे बाघ संरक्षण स्थानांतरण कार्यक्रम के तहत 11 अप्रैल को जंगल में छोड़ा गया था। उपवन संरक्षक और एनएनटीआर के क्षेत्र निदेशक प्रमोद कुमार पंचभाई ने कहा, बाधिन दो साल से कम उम्र की थी इसलिए हमने बाधिन के लगे कॉलर को ढीला कर दिया था, जिसके कारण वह निकल गया होगा।

15-04-2024 16-04-2024  
सूर्योदय 6:32 बजे सूर्यास्त 6:08 बजे

BSE 74,244.90 NSE 22,519.40  
(-793.25) (-234.40)

सोना 7,470 रु. चांदी 86,150 रु.  
(24 कैरेट) प्रति बाम प्रति किलो

मिशन मंडेला  
दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी दैनिक  
epaper.dakshinbharat.com

केलाशा मण्डेला, मो. 9828233434

दूध के जले  
मिल रहा कौन किससे क्योंकर, मिडिया में जारी है कथार। पढ़ सुन कर उकताई जनता, दल कात रहे काता कपारा। सत्ता की चाहत में आर, दुश्मन भी अब तो पास-पारा। पी रहे छाछ भी फूंक-फूंक, डक डूजे को कर-कर तपारा।।

**C.B. BHANDARI JAIN COLLEGE**  
(Affiliated to Bengaluru City University, Approved by AICTE & Accredited by NAAC)  
Managed By : SHREE MAHAVEER JAIN SHIKSHAN SANGH, BENGALURU # 84, K.R. Road, Shankarpuram, Bangalore - 560 004.  
Ph: 080 2661 1924, 080 4160 0090 Email : cbbhandarijaincollege@gmail.com Website: www.cbbhandarijaincollege.ac.in

The Management & Staff Congratulate the II PUC DISTINCTION Holders 2023-24

INCHARA N.96.5% SANJANA KUMARI OKHADA 95.6% FATHIMUZEHRA A. 89% SUMAN SEERVI 89% ANITHA B. 88.3% ANUSHA V. 87% CHAKRADHARA REDDY G.M.86%

**ADMISSIONS OPEN - 2024** Merit Scholarships available

**PUC** ABES ABECS  
**U.G.COURSES** B.Com / B.Com - Accounting & Finance / B.B.A / B.C.A  
B.A. - Economics, Psychology, Journalism & Mass Communication  
**P.G.COURSES** M.Com M.B.A.



# प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने एक झटके में गरीबी दूर करने वाले बयान पर राहुल गांधी को बताया 'शाही जादूगर'

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

**पिपरिया (मध्य प्रदेश)/भाषा।** प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने 'एक झटके में गरीबी खत्म करने' वाली टिप्पणी को लेकर कांग्रेस नेता राहुल गांधी पर तंज करते हुए रविवार को उन्हें 'शाही जादूगर' करार दिया और कहा कि देश उन्हें गंभीरता से नहीं लेता। प्रधानमंत्री मोदी ने मध्य प्रदेश के होशंगाबाद लोकसभा क्षेत्र के पिपरिया करबे में एक जनसभा को संबोधित करते हुए विपक्षी गठबंधन 'इंडि' के एक घटक दल के परमाणु निरस्त्रीकरण के पक्ष में बयान देने को लेकर भी निशाणा साधा और कहा कि बिना परमाणु हथियारों के देश की रक्षा नहीं की जा सकती।



उन्होंने यह भी कहा कि कांग्रेस ने हमेशा डॉ. बाबासाहेब अम्बेडकर का अपमान किया लेकिन भाजपा सरकार ने उनका सम्मान किया है।

प्रधानमंत्री मोदी ने राहुल गांधी का नाम लिए बिना कहा, "कांग्रेस के शहजादे की इस घोषणा को सुनकर

आपको हंसी आयेगी। राहुल कहते हैं एक झटके में देश की गरीबी हटा देंगे। आप कहते हैं देश की गरीबी हटा देंगे। यह शाही जादूगर इतने वर्षों तक कहां छुपा था। 50 वर्ष पहले उनकी दादी (इंदिरा गांधी) ने गरीबी हटाने का नारा दिया था।" उन्होंने कहा, "देश राहुल



को गंभीरता से नहीं लेता।" प्रधानमंत्री मोदी ने कहा, उन्होंने (राहुल ने) 2014 से पहले 10 वर्ष तक रिमोट कंट्रोल से सरकार चलाई। अब उन्हें तुरंत एक मंत्र मिल गया। उन्होंने ऐसे बयान दिए और हंसी का पात्र बन गए। यह गरीबों के साथ मजाक है। प्रधानमंत्री मोदी ने किसी भी

पार्टी का नाम लिए बिना माक्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी (माकपा) के घोषणापत्र का जिक्र करते हुए कहा कि विपक्षी गठबंधन 'इंडि' के एक घटक दल ने परमाणु निरस्त्रीकरण का आह्वान किया है। मोदी ने लोगों से पूछा कि क्या आज के दौर में देश को परमाणु हथियार की

जरूरत है या नहीं खासकर तब जब हमने उनका सम्मान किया है। उन्होंने देश के शीर्ष संवैधानिक पद पर द्रौपदी मुर्मू के चुनाव का जिक्र करते हुए कहा कि डॉ. बाबासाहेब अम्बेडकर द्वारा दिए गए संविधान के कारण एक आदिवासी महिला भारत की राष्ट्रपति बनीं। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा, "आज इतिहास में एक बड़ा दिन है क्योंकि आज अम्बेडकर जी की जयंती है। बाबासाहेब के संविधान के कारण ही एक आदिवासी परिवार की बेटी देश की राष्ट्रपति बनीं और एक गरीब महिला का बेटा तीसरी बार आपकी सेवा के लिए आपसे वोट मांग रहा है।" उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार को बाबा साहेब अम्बेडकर से जुड़े 'पंच तीर्थ' को विकसित करने का अवसर मिला है। अम्बेडकर का जन्म मध्य प्रदेश के महु शहर में हुआ था।



**मोदी लोकतंत्र को नष्ट कर रहे हैं, उनमें और पुतिन में कोई फर्क नहीं : शरद पवार**

**सोलापुर/भाषा।** राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (शरदचंद्र पवार) प्रमुख शरद पवार ने रविवार को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी पर देश में धीरे-धीरे लोकतंत्र को नष्ट करने का आरोप लगाते हुए कहा कि उनमें और रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन के बीच कोई फर्क नहीं है। पवार महाराष्ट्र के सोलापुर जिले में अकलुज में पत्रकारों से बात कर रहे थे, जहां वह माडा और सोलापुर लोकसभा सीट पर उम्मीदवारों के नामों पर चर्चा करने के लिए पूर्व उपमुख्यमंत्री विजयसिंह मोहिते पाटिल के आवास पर पहुंचे। उन्होंने कहा, "मोदी नहीं चाहते कि विपक्ष से कोई भी निर्वाचित हो। प्रधानमंत्री का इस तरह का रुख दिखाता है कि उनमें और रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन में कोई अंतर नहीं है।"

पवार ने कहा कि आदर्श आचार संहिता लागू होने पर मौजूदा मुख्यमंत्री (अरविंद केजरीवाल) की निरस्तारी दिखाती है कि मोदी धीरे-धीरे संसदीय लोकतंत्र नष्ट कर रहे हैं। ओं देश शांतिवादी की ओर बढ़ रहा है। उन्होंने कहा कि किसी भी लोकतंत्र में सत्तारूढ़ पार्टी की तरह विपक्ष भी बराबर का महत्वपूर्ण है।

**जब इजराइली जहाज पर सवार बेटे की सलामती की दुआ कर रहा है केरल का बुजुर्ग दंपती**

**कोझिकोड/भाषा।** उत्तरी केरल के कोझिकोड जिले में एक बुजुर्ग दंपती अपने बेटे की सुरक्षा को लेकर चिंतित हैं, जो खाड़ी क्षेत्र में इजराइल के एक मालवाहक जहाज पर सवार है और वे उसकी वापसी की दुआ कर रहे हैं। उनकी बेटी श्यामनाथ उम 17 भारतीयों में शामिल है, जो इजराइल से जुड़े एक मालवाहक जहाज एमएससी एरीज पर सवार हैं जिसे शनिवार को हॉर्मुज जलडमरूमध्य के निकट ईरानी सेना ने जव्त कर लिया। श्यामनाथ के माता-पिता विध्वान और श्यामला ने यहां कहा कि उन्होंने शनिवार को भी अपने बेटे से बात की थी। बाद में उन्हें शिपिंग कंपनी के मुंबई कार्यालय से एक फोन आया, जिसमें उन्हें इस दुखद घटना के बारे में बताया गया। विध्वान ने मीडिया से कहा, हम मुश्किल वक्त से गुजर रहे हैं...हमें अपने बेटे की सुरक्षा की कामनी फिता है। कंपनी प्राधिकारियों ने कहा कि वे जहाज के जव्त होने के बाद चालक दल के सदस्यों से संपर्क नहीं कर पाए हैं। इस जिले के वेल्लीपरम्बा से ताल्लुक रखने वाले श्यामनाथ पिछले 10 वर्ष से 'एमएससी एरीज' में बतौर इंजीनियर काम करते रहे हैं।

**एयर इंडिया ने तेल अवीव के लिए उड़ानें अस्थायी रूप से निलंबित की**

**नई दिल्ली/भाषा।** इजराइल और ईरान में बढ़ते तनाव के बीच एयर इंडिया ने रविवार को तेल अवीव के लिए उड़ानें अस्थायी रूप से निलंबित करने का फैसला किया। एक अधिकारी ने कहा कि दिल्ली से तेल अवीव के लिए सीधी उड़ानें फिलहाल निलंबित रहेंगी। एयर इंडिया दिल्ली और इजराइल के शहर के बीच चार साप्ताहिक उड़ानें संचालित करती है।

टाटा समूह के स्वामित्व वाली कंपनी ने लगभग पांच महीने के अंतराल के बाद तीन मार्च को तेल अवीव के लिए सेवाएं बहाल की थीं। इजरायल के शहर पर हमला के हमले के बाद एयर इंडिया ने पिछले साल सितंबर से तेल अवीव के लिए उड़ानें निलंबित कर दी थीं।

## रायगढ़ में हाथी के हमले में महिला की मौत

**रायगढ़।** छत्तीसगढ़ के रायगढ़ जिले में रविवार को हाथी के हमले में 56 वर्षीय एक महिला की मौत हो गई जबकि एक व्यक्ति घायल हो गया। रायगढ़ प्रभाग की वन अधिकारी स्टाइलो मंडावी ने कहा कि वह घटना तमनार क्षेत्र के झिंगोला गांव के पास सुबह करीब 7:30 बजे हुई। यह घटना उस दौरान हुई जब वे 'महुआ' फल इकट्ठा कर रहे थे। मंडावी ने बताया, 'एक

**मुख्यमंत्री शिंदे ने आवास के बाहर गोलीबारी की घटना के बाद सलमान खान से बात की**

**मुंबई/भाषा।** महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने रविवार को बॉलीवुड अभिनेता सलमान खान से उनके आवास के बाहर गोलीबारी की घटना के मद्देनजर बात की और अभिनेता को समर्थन का आश्वासन दिया। शिंदे ने कहा कि राज्य सरकार किसी को भी कानून अपने हाथ में लेने की अनुमति नहीं देगी।

अभिनेता सलमान खान के मुंबई स्थित घर के बाहर रविवार तड़के मोटरसाइकिल सवार दो अज्ञात व्यक्तियों ने गोलीबारी की, जिसके बाद पुलिस ने उनके आवास के आसपास सुरक्षा बढ़ा दी और आरोपियों की तलाश शुरू कर दी। बी.आर. अम्बेडकर की जयंती के अवसर पर उन्हें श्रद्धांजलि देने के बाद उपनगरीय दादर के चैत्यभूमि में पत्रकारों से बात करते हुए शिंदे ने कहा कि गोलीबारी की घटना बहुत दुर्भाग्यपूर्ण है।

मुख्यमंत्री ने कहा, "मैंने मुंबई पुलिस आयुक्त और अभिनेता सलमान खान से बात की और उन्हें पूरा समर्थन देने की पेशकश की। गोलीबारी की घटना बहुत दुर्भाग्यपूर्ण है। मैं लोगों को आश्चर्य करता हूँ कि यह सरकार कानून को अपने हाथ में लेने की कोशिश करने वाले किसी भी व्यक्ति को बर्दाश्त नहीं करेगी।"

## राहुल गांधी आज केरल में चुनावी रैलियों में भाग लेंगे, रोड शो करेंगे

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

**तिरुवनंतपुरम/भाषा।** कांग्रेस नेता राहुल गांधी केरल में आगामी सप्ताह में पार्टी उम्मीदवारों के लिए प्रचार करेंगे और संयुक्त लोकतांत्रिक मोर्चा (यूडीएफ) की रैलियों को संबोधित करेंगे। वायनाड निर्वाचन क्षेत्र से लगातार दूसरी बार चुनाव लड़ रहे राहुल गांधी 15 अप्रैल को दक्षिणी राज्य पहुंचेंगे। कार्यक्रमों के संयोजक जोसेफ वझाकन ने रविवार को यहां एक बयान में बताया कि राहुल गांधी सोमवार शाम को उत्तरी काशीकोड जिले में यूडीएफ की एक रैली को संबोधित करेंगे। वह 15 और 16 अप्रैल को वायनाड निर्वाचन क्षेत्र में कई कार्यक्रमों में भाग लेंगे। वह 18 अप्रैल को कन्नूर, पलक्कड़ और कोडुगुम निर्वाचन क्षेत्रों में सभाओं में भाग लेंगे।

वझाकन ने बताया कि गांधी का 22 अप्रैल को त्रिशूर, तिरुवनंतपुरम और अलपुझा जिलों में भी रैलियों को संबोधित करने का कार्यक्रम है। कांग्रेस नेता गांधी ने अपना नामांकन पत्र दाखिल करके और एक



बड़ा रोड शो करके इस महीने की शुरुआत में वायनाड निर्वाचन क्षेत्र में चुनाव प्रचार शुरू किया था। उन्होंने 2019 के लोकसभा चुनाव में 4,31,770 मतां के रिकॉर्ड अंतर से वायनाड में जीत हासिल की थी। कांग्रेस सूत्रों के अनुसार, राहुल गांधी के अलावा कई अन्य प्रमुख राष्ट्रीय नेता भी राज्य में पार्टी उम्मीदवारों के समर्थन में प्रचार करेंगे। उन्होंने बताया कि पार्टी के वरिष्ठ नेता एवं कर्नाटक के उपमुख्यमंत्री डी के शिवकुमार 16 अप्रैल को इस दक्षिणी राज्य का दौरा करेंगे। वह तिरुवनंतपुरम, कोडीकोड और मलप्पुरम निर्वाचन क्षेत्रों में रोड शो करेंगे तथा पार्टी कार्यकर्ताओं को संबोधित करेंगे। केरल की 20 लोकसभा सीट के लिए 26 अप्रैल को मतदान होगा।

**जब तक जम्मू-कश्मीर को राज्य का दर्जा नहीं मिलता विधानसभा चुनाव नहीं लड़ेंगे : उमर अब्दुल्ला**

**श्रीनगर/भाषा।** नेशनल कॉन्फ्रेंस (नेका) के नेता उमर अब्दुल्ला ने जम्मू-कश्मीर को राज्य का दर्जा दिए जाने तक विधानसभा चुनाव लड़ने से इनकार कर दिया है। अब्दुल्ला ने कहा, "मैं किसी भी चीज के लिए अपनी संभावनाओं की कल्पना नहीं करता। मैं मुख्यमंत्री पद की आकांक्षा नहीं रखता और मैं निश्चित रूप से केंद्र शासित प्रदेश का नेतृत्व करने की आकांक्षा नहीं रखता।"

उमर ने 'पीटीआई-भाषा' को यहां शनिवार को दिए एक साक्षात्कार में कहा, "मैंने यह बिल्कुल स्पष्ट कर दिया है कि जम्मू-कश्मीर जिस मौजूदा स्थिति में स्थित है, उसमें विधानसभा चुनाव नहीं लड़ रहा हूँ। मैं यह बात 2020 से ही कह रहा हूँ और मेरे रुख में कोई बदलाव नहीं आया है।" अब्दुल्ला परिवार के गढ़ मानी जाने वाली श्रीनगर सीट को छोड़कर बारामूला से चुनाव लड़ने के पीछे के कारण के बारे में पूछे जाने पर तीन बार लोकसभा सदस्य रह चुके नेशनल कॉन्फ्रेंस नेता ने कहा कि आसान रास्ता अपनाना उनकी आदत नहीं है। अब्दुल्ला ने याद किया कि 1984 के लोकसभा चुनाव में अनंतनाग सीट से उनकी दादी अकबर जहां ने चुनाव लड़ा था और जीत दर्ज की थी। उन्होंने कहा, मुझे आज भी याद है कि जब मैं बच्चा था तब मैंने लोकतंत्र की हत्या के बाद 1984 में अनंतनाग से अपनी पदाधिकारियों का आरोप है कि भाजपा सत्ता में बरकरार रहने पर आरक्षण खत्म कर देगी। भाजपा के वरिष्ठ नेता ने कहा, मैं यह स्पष्ट कर देना चाहता हूँ कि जब तक भाजपा राजनीति में है, हम आरक्षण को कुछ नहीं होने देंगे। न ही हम कांग्रेस को इसे खत्म करने देंगे। शाह ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी ने देश को मजबूत किया है और इसे आतंकवाद से बचाया है। उन्होंने कहा कि राजग सरकार ने अपने 10 साल के शासन में नक्सलवाद को खत्म कर दिया है। उन्होंने कहा, हालांकि, यह कुछ हद तक छत्तीसगढ़ में बचा हुआ है। मोदी को प्रधानमंत्री के रूप में तीसरा कार्यकाल दें ताकि वह सुनिश्चित हो सके कि छत्तीसगढ़ में तीन साल में नक्सलवाद को खत्म किया जा सके।

## रोड शो के दौरान पथराव में आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री जगन मोहन रेड्डी घायल

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

**विजयवाड़ा/भाषा।** आंध्र प्रदेश के विजयवाड़ा में प्रचार के दौरान मुख्यमंत्री वाई एस जगन मोहन रेड्डी पर शनिवार को अज्ञात व्यक्तियों ने पथराव कर दिया जिसमें वह घायल हो गये। मुख्यमंत्री कार्यालय (सीएमओ) ने यह जानकारी दी।

युवजन श्रमिक रायथू कांग्रेस पार्टी (वाईएसआरसीपी) प्रमुख रेड्डी पर 'मेमंता सिद्धम' (हम बिल्कुल तैयार हैं) नामक बस यात्रा के दौरान पथराव फेंके गए और एक पत्थर उनकी आंख से ठीक ऊपर माथे पर लगा



जिससे वहां छोटा सा कट लम गया। राज्य की 175 सदस्यीय विधानसभा और 25 लोकसभा सीट के लिए 13 मई को होने वाले चुनाव से पहले शनिवार को रेड्डी के 21 दिवसीय चुनाव प्रचार का 14वां दिन था। मुख्यमंत्री कार्यालय से जारी बयान में कहा गया है, मुख्यमंत्री जब अपने बस यात्रा के दौरान सिंह नगर के विवेकानंद स्कूल सेंटर में भीड़ का अभिवादन कर रहे थे, उसी दौरान उन्हें पत्थर लगा। बयान में बताया गया कि चिकित्सक की सलाह के बाद उन्हें विजयवाड़ा

सरकारी अस्पताल ले जाया गया है जिसके बाद वह देर रात करीब साढ़े 12 बजे एनटीआर जिले में केसरपल्ले में अपने रात्रि विश्राम स्थल लौट आए। एक चिकित्सक ने पत्रकारों से कहा कि एक प्लास्टिक सर्जन ने रेड्डी के जखम पर दो-तीन टांके लगाए हैं। उन्होंने बताया कि मुख्यमंत्री को घेरे के बल नहीं सोने की सलाह दी गई है। वाईएसआरसीपी ने शनिवार देर रात एक बजे जारी बयान में कहा कि बस यात्रा विराम लेगी और पार्टी रविवार को अगला कार्यक्रम जारी करेगी। बयान में

कहा गया है, चिकित्सकों ने मुख्यमंत्री जगन मोहन रेड्डी की जखम की जांच की और घाव पर टांके लगाने से पहले लोकल एनेस्थीसिया दिया... चिकित्सकों ने उन्हें थोड़ा आराम करने की सलाह दी है। अस्पताल के कर्मचारियों का अभिवादन करने के बाद, मुख्यमंत्री जगन केसरपल्ले प्रवास स्थल (रात्रि विश्राम) के लिए रवाना हो गए। प्रधानमंत्री ने कहा, "मैं आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री वाई एस जगन मोहन रेड्डी गुरु के शीघ्र स्वस्थ होने और उनके अच्छे स्वास्थ्य के लिए प्रार्थना करता हूँ।" तमिलनाडु के मुख्यमंत्री और द्रविड़ मुन्नेत्र कषणम (द्रमुक) के अध्यक्ष एम के स्टालिन ने रेड्डी पर पथराव की निंदा की।



## फ्रीडम पार्क में भगवान महावीर जन्म कल्याणक महोत्सव के लिए पंडाल निर्माण का कार्य प्रारंभ

जन्मकल्याणक महोत्सव की तैयारियां जोरों पर

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

**बेंगलूरु।** समस्त जैन समाज के सहयोग से जैन युवा संगठन द्वारा 21 अप्रैल को प्रभु महावीर का 2623वां जन्मकल्याणक महोत्सव फ्रीडम पार्क में आयोजित है। उन्होंने बताया कि इस वर्ष विशेष रूप से सामयिक के लिए विशेष सामयिक काश्च व चैत्र महीने की ओली तप आधना करने वाले तपस्वियों के लिए आर्याभिल की व्यवस्था भी की जा रही है साथ ही वर्धमान प्रसादी की भी विशेष व्यवस्था की जा रही है। स्टाल वितरण समिति के चेयरमैन नितेश

के साथ मनाया जायेगा। पंडाल समिति के चेयरमैन शैलेंद्र मोगारा ने पंडाल संबंधित जानकारी देते हुए बताया कि रविवार को फ्रीडम पार्क में पंडाल का कार्य शुरू किया तथा कुंडलपुर नगरी के निर्माण के लिए पूजा अर्चना की। उन्होंने बताया कि इस वर्ष विशेष रूप से सामयिक के लिए विशेष सामयिक काश्च व चैत्र महीने की ओली तप आधना करने वाले तपस्वियों के लिए आर्याभिल की व्यवस्था भी की जा रही है साथ ही वर्धमान प्रसादी की भी विशेष व्यवस्था की जा रही है। स्टाल वितरण समिति के चेयरमैन नितेश

ओरतवाल ने बताया कि इस वर्ष विभिन्न स्टालों के लिए 50+ आवेदन प्राप्त हुए हैं। वरिष्ठ समिति चेयरमैन नरेश परमार ने बताया कि कुंडलपुरनगरी अर्थात् फ्रीडम पार्क में आवश्यकता अनुसार दिशा निर्देश जानकारी देने वाले बैनर का निर्माण किया गया है। पंडाल पूजन में अध्यक्ष अक्षय, मंत्री के साथ उपाध्यक्ष महावीर मुणोत, सहमंत्री विशाल गुगलिया, कोषाध्यक्ष मुकेश सुराणा, पंडाल समिति सहचेयरमैन आशीष कोठारी, प्रवीण ललवानी, पूर्व कोषाध्यक्ष नीरज कटारिया सहित अनेक सदस्य उपस्थित थे।



## भाजपा विविध भाषा प्रकोष्ठ की बैठक में गूंगा हर बूथ जीतने का संकल्प

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

**बेंगलूरु।** भारतीय जनता पार्टी लोकसभा मध्य क्षेत्र के विविध भाषा प्रकोष्ठ की बैठक रविवार को एएसआर नगर स्थित सांसद कार्यालय में प्रकोष्ठ के प्रदेश महासचिव इंद्रचंद्र नाहर की

अध्यक्षता में आयोजित हुई। कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए नाहर ने कहा कि हर कार्यकर्ताओं को अपने अपने बूथ पर हर मतदाता को घर से बूथ तक लाना ही मुख्य कार्य है। उन्होंने कहा कि यदि हमने बूथ जीता तो चुनाव की जीत निश्चित रूप से संभव है। बैठक को विविध भाषी प्रकोष्ठ के प्रदेश

सहसमन्वयक सनीराज, समन्वयक कांतिनाथ राजपुरोहित ने भी संबोधित करते हुए अधिकाधिक मतदान की अपील की। इस मौके परषणामुग, मुकेश जाखड़, अंशुल शर्मा, भूपेश कश्यप, दिशा शर्मा, प्रवीण जैन, प्रियंका झा, विनिता कौल, रणजीतसिंह राजपुरोहित सहित अनेक कार्यकर्ता उपस्थित थे।



## दक्षिण भारत राष्ट्रमत



## कांग्रेस 'टुकड़े-टुकड़े गैंग की सुल्तान': मोदी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

मैसूरु/भाषा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने रविवार को कांग्रेस पर तीखा हमला करते हुए उसे 'टुकड़े-टुकड़े गैंग का सुल्तान' करार दिया। उन्होंने मुख्य विपक्षी पार्टी पर खतरनाक इरादे से 'देश को बांटने, तोड़ने और कमजोर' करने का आरोप लगाया। मोदी ने कर्नाटक में सत्तारूढ़ कांग्रेस पर हमला करते हुए आरोप लगाया, लूट के कारण सरकार का खजाना खाली है, विकासकार्य और कल्याणकारी योजनाएं बंद हो रही हैं।

उन्होंने कहा, 'कांग्रेस को चुनाव लड़ने में मदद करने के लिए कर्नाटक से सैकड़ों करोड़ रुपये का काला धन देश भर में भेजा जा रहा है। यह कांग्रेस का शासन मॉडल है।' मोदी मैसूरु के महाराजा कॉलेज मैदान में एक चुनावी सभा को संबोधित कर रहे थे। यह चुनावी सभा मैसूरु, चामराजनगर, मंड्या और हासन लोकसभा क्षेत्रों से भाजपा और जनता दल एस

उम्मीदवारों के पक्ष में समर्थन जुटाने के लिए आयोजित की गई थी। मोदी ने कहा, 'यह (भारत) ऐसी भूमि है जहां माताएं अपने बच्चों को देश की सेवा के लिए सशस्त्र बलों में भेजने का सपना देखती हैं। दूसरी ओर, एक कांग्रेस पार्टी है जो 'टुकड़े-टुकड़े गैंग का सुल्तान' बनती जा रही है।' उन्होंने दावा किया, 'देश को बांटने, तोड़ने और कमजोर करने की कांग्रेस की खतरनाक मंशा अब भी वैसी ही है।' राष्ट्रवादी जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) के इस शक्ति प्रदर्शन के दौरान प्रधानमंत्री मोदी के अलावा जद(एस) के संरक्षक और पूर्व प्रधानमंत्री एचडी देवेगौड़ा ने भी मंच साझा किया।

कर्नाटक में लोकसभा की 28 सीटें हैं जिनमें से 25 पर भाजपा चुनाव लड़ रही है जबकि पिछले साल सितंबर में राजग में शामिल हुई जद(एस) मंड्या सहित तीन सीट पर चुनाव लड़ रही है। मोदी ने कहा, 'कर्नाटक में राजग को एचडी देवेगौड़ा और (भाजपा नेता वीएस) येडीयुरप्पा जैसे वरिष्ठ नेताओं का मार्गदर्शन और जद(एस) नेता एचडी

कुमारस्वामी का सहयोग प्राप्त है।' उन्होंने दावा किया कि कांग्रेस ने देश से नफरत की 'सारी हदें' पार कर दी हैं।

प्रधानमंत्री ने कहा, 'कर्नाटक के लोग गवाह हैं कि जो लोग भारत के खिलाफ बोलते हैं, कांग्रेस उन्हें इनकार के तौर पर चुनाव का टिकट देती है। हाल ही में आपने देखा होगा कि कांग्रेस की चुनावी रैली में एक व्यक्ति ने लोगों से भारत माता की जय का नारा लगाया, लेकिन ऐसा करने से पहले उन्हें मंच पर बैठे नेताओं की अनुमति लेनी पड़ी थी।' उन्होंने सवाल किया कि क्या किसी को 'भारत माता की जय' बोलने के लिए अनुमति की आवश्यकता होती है? मोदी ने जनता से सवाल करते हुए कहा, क्या देश, कर्नाटक, मैसूरु ऐसी कांग्रेस को माफ करेंगे? पहले 'वंदे मातरम्' का विरोध किया और अब 'भारत माता की जय' कहने से कतराते हैं। यह कांग्रेस के पतन की पराकाष्ठा है।

भाजपा ने मैसूरु से यहां के पूर्व शाही परिवार के वंशज यदुवीर कृष्णदास चामराजा वाडियार को अपना उम्मीदवार बनाया है

जबकि देवेगौड़ा के बेटे एवं पूर्व मुख्यमंत्री कुमारस्वामी मंड्याड़ा से सहयोगी जद(एस) के प्रत्याशी हैं। कर्नाटक भाजपा के लिए बहुत महत्वपूर्ण है क्योंकि यह दक्षिण भारत का एकमात्र राज्य है जहां पार्टी सत्ता पर काबिज रह चुकी है। 2019 के लोकसभा चुनाव में भाजपा ने 28 में से 25 सीट पर जीत दर्ज की थी जबकि पार्टी द्वारा समर्थित एक निर्दलीय भी विजयी हुआ था।

प्रधानमंत्री ने कांग्रेस पर सत्ता के लिए आग से खेलने का आरोप लगाते हुए कहा कि ऐसे समय में जब भारत का सामना विश्व में बढ़ रहा है, कांग्रेस नेता विदेश जाकर भारत की खराब छवि पेश करने का कोई मौका नहीं छोड़ रहे हैं। उन्होंने आरोप लगाया, देश अपने दुश्मनों को मुंहतोड़ जवाब देता है, लेकिन कांग्रेस सेना से 'सर्जिकल स्ट्राइक' के समूह मांगती है। कांग्रेस एक प्रतिबंधित संगठन की राजनीतिक शाखा के साथ काम कर रही है जो आतंकवादी गतिविधियों में शामिल है।

प्रधानमंत्री ने दावा किया कि देश में 'तुष्टिकरण का खुला खेल' चल रहा है। उन्होंने

आरोप लगाया कि मेलों और त्योहारों पर रोक लगाने की कोशिश की जा रही है। मोदी ने सवाल किया, 'क्या आप देश का प्रशासन वोट बैंक की राजनीति का खेल खेलने वालों के हाथों में सौंप देंगे?' उन्होंने कांग्रेस और 'इंडि' गठबंधन को अयोध्या में राम मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा समारोह के बहिष्कार' को लेकर आड़े हाथ लिया और कहा कि उसने 'हमारी आस्था का अपमान' किया।

प्रधानमंत्री ने आरोप लगाया कि 'इंडि' गठबंधन के लोग सनातन को खत्म करना चाहते हैं और हिंदू धर्म की शक्ति को नष्ट करना चाहते हैं। उन्होंने कहा कि जब तक मोदी हैं और उन्हें आपका आशीर्वाद प्राप्त है तब तक नफरत की ये ताकतें कभी सफल नहीं होंगी। कर्नाटक में लोकसभा की 28 सीटों के लिए दो चरण में मतदान होगा। पहले चरण में 14 लोकसभा सीट पर 26 अप्रैल को मतदान होगा जबकि शेष 14 सीट पर सात मई को मतदान होगा। मोदी ने कहा कि 2024 का लोकसभा चुनाव 2047 के लिए विकसित भारत का भविष्य तय करेगा। उन्होंने दावा किया कि देश

की प्रगति के लिए वह अपना एक-एक मिनट लगा रहे हैं। मोदी ने आरोप लगाया कि कांग्रेस ने कभी भी अपने 60 साल के शासन का हिसाब नहीं दिया, क्योंकि वह केवल समस्याएं पैदा करना और धोखा देना जानती है। उन्होंने यह भी आरोप लगाया कि कर्नाटक, सत्तारूढ़ कांग्रेस की लूट के लिए 'एटीएम राज्य' बन गया है। मोदी ने भाजपा के घोषणापत्र में उल्लिखित गारंटी का जिक्र करते हुए इसे 'नये भारत' की तस्वीर बताया।

इससे पहले जनसभा को संबोधित करते हुए देवेगौड़ा ने मोदी की जपकर प्रशंसा की और कहा कि उन्होंने पिछले 10 साल में विश्व स्तर पर भारत को काफी सम्मान दिलाया है। उन्होंने कहा, 'राज्य को बचाने के लिए मैंने कुमारस्वामी से मोदी के साथ जाने को कहा।' पूर्व प्रधानमंत्री ने कांग्रेस और 'इंडि' गठबंधन पर भी निशाना साधा। उन्होंने 'कुशासन' और मोदी के बारे में खराब बातें कहने के लिए मुख्यमंत्री सिद्धरामैया और उप मुख्यमंत्री डी. के. शिवकुमार को भी आड़े हाथ लिया।

## मैसूरु, मंगलूरु भाजपा के झंडों से पटे, सुरक्षा कड़ी हुई

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

मंगलूरु। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के मंगलूरु में रविवार शाम को होने वाले रोडशो के लिए त्रिस्तरीय कड़ी सुरक्षा व्यवस्था की गयी है जबकि पूरा शहर भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के झंडों से पाट दिया गया है। मंगलूरु के पुलिस आयुक्त अनुपम अग्रवाल ने 'पीटीआई भाषा' को बताया कि प्रधानमंत्री मोदी की सुरक्षा के लिए तैनात विशेष सुरक्षा दल (एसपीजी) के निर्देशन में त्रिस्तरीय सुरक्षा व्यवस्था की गयी है।

उन्होंने बताया कि प्रधानमंत्री की सुरक्षा के लिए पहला घेरा नियमानुसार एसपीजी का होगा और दूसरा और तीसरा घेरा राज्य पुलिस के कर्माडों और स्थानीय बल का होगा। अगवाला ने बताया कि प्रधानमंत्री मोदी का रोडशो शाम

साढ़े छह बजे होगा, जिसके लिए सुरक्षा तैयारियां पूरी कर ली गयी हैं। उन्होंने बताया कि प्रधानमंत्री मोदी की सुरक्षा को देखते हुए रोड शो के दौरान पुलिस अधीक्षक स्तर के आठ और उपाधीक्षक स्तर के 25 अधिकारियों समेत कुल लगभग 1800 सुरक्षा कर्मियों की विशेष तैनाती की गई है। अधिकारी ने बताया कि रोडशो के दौरान शहर के यातायात को भी परिवर्तित किया जायेगा। प्रधानमंत्री के कार्यक्रम को देखते हुए रविवार दोपहर से शाम तक नारायण गुरु सर्कल से हंपनकड़ा तक यातायात प्रतिबंधित रहेगा। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के प्रवक्ता एवं वरिष्ठ नेता कैप्टन कार्गिकि ने 'पीटीआई भाषा' को बताया कि प्रधानमंत्री मोदी 14 अप्रैल को शाम साढ़े छह बजे विशेष विमान से मंगलूरु अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर उतरने के बाद वहां से सीधे लेडी हिल चौराहे पहुंचेंगे।

## कन्नड़ फिल्म निर्माता सौंदर्य जगदीश की मौत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बंगलूरु/भाषा। कन्नड़ फिल्म निर्माता एवं व्यक्तित्व सौंदर्य जगदीश द्वारा कथित तौर पर आत्महत्या किए जाने का मामला सामने आया है। पुलिस और निर्माता के नजदीकी सूत्रों ने रविवार को यह जानकारी दी।

सूत्रों के मुताबिक निर्माता ने आज सुबह यहां महालक्ष्मी लेआउट स्थित अपने आवास में कथित तौर पर आत्महत्या करने का प्रयास किया था। पुलिस ने कहा कि इस घटना के सिलसिले में जांच जारी है और सभी उचित प्रक्रियाओं का पालन किया जाएगा। सौंदर्य जगदीश के मित्र श्रेयस ने यहां संवाददाताओं से कहा, जगदीश ने आत्महत्या का प्रयास किया, हम उन्हें अस्पताल ले गए, जहां उन्हें

मृत घोषित कर दिया गया। इसके पीछे कारण क्या था, यह जानने के लिए आगे की प्रक्रिया चल रही है। उन्हें स्वास्थ्य संबंधी कोई समस्या नहीं थी, हम आपको अचानक हुई इस घटना का कारण बताने में असमर्थ हैं। ये आज सुबह हुआ। हाल ही में जगदीश को बैंक की ओर से नोटिस भेजे जाने के संबंध में सवाल पूछे जाने पर श्रेयस ने कहा, नहीं, इसका उससे कोई संबंध नहीं है। यह मुद्दा पिछले कुछ समय से बना हुआ है। व्यावसायिक मुद्दे अलग हैं। श्रेयस ने कहा, पुलिस को इस घटना के बारे में तुरंत सूचित किया गया। उन्होंने उन भ्रामक रिपोर्ट को खारिज कर दिया कि जगदीश की मौत हृदय गति रुक जाने के कारण हुई थी। जगदीश ने 'स्नेहितल', 'अप्यु पप्पू', 'मस्त मजा मादी' और 'रामलीला' समेत कई फिल्मों का निर्माण किया था।

## ईडी ने केओएमयूएल गर्ती में 'घोटाले' पर कर्नाटक के राज्यपाल एवं लोकार्गु को प्र लिखा

बंगलूरु/नई दिल्ली। प्रधान निदेशालय (ईडी) ने कर्नाटक के राज्यपाल और लोकार्गु को प्र लिखकर कोलार-विक्कल्लापुर जिला सहकारी दुग्ध उत्पादक संघ लिमिटेड (केओएमयूएल) में 2023 की भर्ती प्रक्रिया में कांग्रेस के एक विधायक के नेतृत्व में 'सुनियोजित धांधली' के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज करने और स्वतंत्र जांच की मांग की है। आधिकारिक सूत्रों ने 'पीटीआई-भाषा' को

## कर्नाटक में राजग की ओर से तीन पूर्व मुख्यमंत्रियों की किस्मत दांव पर

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बंगलूरु। लोकसभा चुनाव में कर्नाटक से राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) की ओर से तीन पूर्व मुख्यमंत्री अपनी किस्मत आजमा रहे हैं। इससे कांग्रेस शासित राज्य में प्रचार का माहौल गर्म हो गया है। राज्य में पूर्व मुख्यमंत्री बसवराज बोम्मई हावेरी से, जगदीश शेडर बेलगाम से और एचडी कुमारस्वामी मंड्या से अपनी किस्मत आजमा रहे हैं और उन पूर्व मुख्यमंत्रियों की सूची में शामिल हो गए हैं जिन्होंने राष्ट्रीय राजनीति में पारी की शुरुआत की और कई सफल हुए।

बोम्मई और शेडर लगातार समुदाय से आते हैं और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के उम्मीदवार हैं जबकि कुमारस्वामी राजग के घटक जनता दल (सेक्युलर) के प्रदेश अध्यक्ष और पूर्व प्रधानमंत्री एच डी देवेगौड़ा के पुत्र हैं। कर्नाटक में लोकसभा की 28 सीटें हैं जिनमें से 25 पर भाजपा चुनाव लड़ रही है जबकि पिछले साल सितंबर में राजग में शामिल हुई जद(एस) तीन सीट पर चुनाव लड़ रही है। कर्नाटक (एक नवंबर 1973 तक मैसूरु राज्य



के रूप में जाना जाता था) में 1947 से लेकर अब तक कुल 23 मुख्यमंत्री हुए हैं; इनमें से 14 ने लोकसभा और दो ने राज्यसभा के सदस्य के रूप में भी राष्ट्रीय राजनीति में योगदान दिया है। इनमें से सात पूर्व मुख्यमंत्री के सी रेड्डी, कंगल हनुमंतैया, वीरेंद्र पाटिल, गुंडूराव, एस बंगारप्पा, वीरप्पा मोड्ली और वीएस येडीयुरप्पा राज्य कार्यपालिका प्रमुख का पद छोड़ने के बाद सांसद बनकर राष्ट्रीय राजनीति में सक्रिय हुए। इनमें ही मुख्यमंत्री सांसद के रूप में कार्य करने के बाद मुख्यमंत्री बने जिनमें एस निजलिंगप्पा, एच डी देवेगौड़ा, जे एच पटेल, एस एम कृष्णा, एन धरम सिंह, एच डी कुमारस्वामी और डी वी सदानंद गौड़ा शामिल हैं।

एस. आर बोम्मई और रामकृष्ण हेगडे ने अपनी संसदीय पारी राज्यसभा के सदस्य के

रूप में शुरू की। पिछले साल मई में हुए विधानसभा चुनावों में भाजपा के खराब प्रदर्शन के लगभग एक साल बाद बसवराज बोम्मई लोकसभा चुनाव में किस्मत आजमा रहे हैं। वह मई तक राज्य के मुख्यमंत्री थे और मौजूदा विधानसभा में शिगगांव से विधायक हैं। वह हावेरी लोकसभा सीट से चुनाव लड़ रहे हैं। भाजपा ने शेडर को बेलगाम (बेलगावी) से मैदान में उतारा है। इस सीट का प्रतिनिधित्व निवर्तमान लोकसभा में भाजपा की मंगला अंगडी कर रही हैं, जो पूर्व केंद्रीय राज्य मंत्री सुरेश अंगडी की पत्नी हैं। शेडर हुबली-शारवाड क्षेत्र के रहने वाले हैं और स्वयं अंगडी परिवार के रिश्तेदार हैं और पहली बार लोकसभा चुनाव लड़ रहे हैं।

कुमारस्वामी जद (एस) के टिकट से मांड्या सीट से चुनाव लड़ रहे हैं। उन्होंने 1996 में कन्नकपुरा लोकसभा सीट से चुनावी राजनीति में कदम रखा और जीत हासिल की। कुमारस्वामी 2009 में बंगलूरु ग्रामीण लोकसभा सीट से निर्वाचित हुए। कुमारस्वामी पांच बार के विधायक हैं और अब चन्नापटना सीट का प्रतिनिधित्व करते हैं। उन्होंने इच्छा जताई है कि अगर नरेन्द्र मोदी सरकार दोबारा सत्ता में आती है तो वह कृषि मंत्री बनना चाहेंगे।

## भाजपा सरकार ने कभी कोई वादा पूरा नहीं किया और भविष्य में भी नहीं करेगी: सिद्धरामैया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

मडिकेरी। कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धरामैया ने रविवार को भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के प्रति वर्ष दो करोड़ नोकरियां देने, किसानों की आय

दोगुनी करने समेत अन्य अशुभ वादों को फिर से उठाने और भाजपा के घोषणापत्र का मजाक उड़ाने का हथकण्डा के रूप में सत्तारूढ़ सरकार ने कभी कोई वादा पूरा नहीं किया और न ही भविष्य में करेगी।

सिद्धरामैया ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व वाली सरकार ने पिछले 10 वर्षों में क्या किया है, इसकी समीक्षा करनी होगी। सिद्धरामैया ने यहां भाजपा के घोषणापत्र के बारे में सवाल पूछे जाने पर संवाददाताओं को संबोधित करते हुए कहा, 'क्या उन्होंने (भाजपा) पहले किये वादों को पूरा किया? इस पर चर्चा होनी चाहिए। क्या उन्होंने

(प्रत्येक बैंक खाताधारक को) 15 लाख रुपये दिए। क्या उन्होंने (प्रति वर्ष) दो करोड़ रोजगार का सृजन किया। क्या उन्होंने किसानों की आय दोगुनी की, क्या उन्होंने 'मेक इन इंडिया' पहल को पूरा किया। क्या अच्छे दिन आये। क्या सभी खाद्य उत्पादों और आवश्यक वस्तुओं की कीमतें कम हुईं?' उन्होंने कहा कि भाजपा नीत सरकार ने कभी भी कोई वादा पूरा नहीं किया और न ही भविष्य में पूरा करेगी। उन्होंने कहा, 'वे (भाजपा) अलग-अलग वादे तो करते हैं। उदाहरण के तौर पर कर्नाटक में 2018 विधानसभा चुनावों के दौरान उन्होंने (भाजपा ने) छह सौ वादे किए थे लेकिन साठ भी पूरे नहीं किए। उन्होंने 10 वर्षों में क्या किया। उसके बाद ही वे कह सकते हैं कि भविष्य में क्या करेंगे। मोदी 10 साल से प्रधानमंत्री हैं, इस दौरान क्या किया उन्होंने, इसकी समीक्षा करनी होगी।' प्रधानमंत्री मोदी ने आगामी लोकसभा चुनाव के मद्देनजर रविवार को भाजपा का घोषणापत्र जारी किया, जिसमें गरीबों, युवाओं, किसानों और महिलाओं पर विशेष ध्यान दिया गया है।

## कुमारस्वामी के 'ग्रामीण महिलाओं के रास्ता भटकने' वाले बयान से सियासी बवाल

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बंगलूरु। जनता दल (सेक्युलर) नेता एच.डी. कुमारस्वामी के उस बयान से सियासी बवाल खड़ा हो गया है जिसमें उन्होंने कथित तौर पर कहा था कि कर्नाटक में कांग्रेस सरकार की ओर से शुरू की गई पांच गारंटी योजनाओं के कारण ग्रामीण क्षेत्रों की महिलाएं रास्ता भटक गई हैं। राज्य में सत्तारूढ़ कांग्रेस ने इस पर तीखी प्रतिक्रिया व्यक्त की है। कथित बयान के खिलाफ कुछ महिला कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने हाथों में तख्तियां लेकर मंड्या में कुमारस्वामी वापस जाओ' के नारे लगाकर विरोध प्रदर्शन किया। पूर्व मुख्यमंत्री मंड्या से ही लोकसभा चुनाव लड़ रहे हैं।

मुख्यमंत्री सिद्धरामैया और उप

मुख्यमंत्री डीके शिवकुमार ने भी कुमारस्वामी पर उनकी कथित टिप्पणियों को लेकर निशाना साधा। कुमारस्वामी ने पूरे प्रकरण पर सफाई देते हुए कहा कि वह केवल महिलाओं को गारंटी योजनाओं के नाम पर कांग्रेस प्रशासन द्वारा उनकी 'मासूमियत का दुरुपयोग' करने को लेकर आगह कर रहे थे और उन्होंने उनका अपमान नहीं किया है। कुमारस्वामी ने शनिवार को सवाल किया कि सरकार किसकी जेब से गारंटी योजनाओं का वित्तपोषण कर रही है? उन्होंने तुमकुरु में एक रोड शो के दौरान कहा, इस (राज्य) सरकार ने पिछले चुनाव में पांच गारंटी की घोषणा की थी, (जिसकी वजह से), गांवों में हमारी माताएं रास्ता भटक गईं। उन्हें यह सोचना चाहिए कि उनकी और उनके परिवारों की आजीविका का क्या होगा।

उन्होंने कहा, 'उनके (कांग्रेस) पास

पांच गारंटियों के अलावा कुछ नहीं है, हर दिन मुख्यमंत्री और उन मुख्यमंत्री की तस्वीरों के साथ अखबारों में गारंटी के बारे में विज्ञापन करके उन्होंने 300 करोड़ रुपये से अधिक खर्च किए हैं।' कुमारस्वामी की टिप्पणी पर तीखी प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए सिद्धरामैया ने रविवार को मडिकेरी में कहा कि यह उनकी मानसिकता और महिलाओं के प्रति उनकी भावनाओं को दर्शाता है।

सिद्धरामैया ने कहा, 'उनके यह कहे का क्या मतलब है कि वे अपना रास्ता भटक गई हैं? दो बार के मुख्यमंत्री होने के नाते, अगर वह महिलाओं के बारे में इस तरह के बयान देंगे, तो क्या लोग इसे बर्दाश्त करेंगे?'

शिवकुमार ने कहा, '...मुझे बहुत पीड़ा हो रही है और मैं (ऐसी टिप्पणियों) की प्रतिक्रिया नहीं देना चाहता। राज्य की स्वाभिमान महिलाएं मुझे हजारों फोन कॉल कर रही हैं, उनकी स्थिति ऐसी है कि वे (कुमारस्वामी के बयान के खिलाफ) बगावत करने के लिए तैयार हैं।' उन्होंने कहा, 'गारंटी योजनाओं से करोड़ों महिलाओं को फायदा हो रहा है, अगर वह (कुमारस्वामी) कहते हैं कि इन योजनाओं के कारण महिलाएं रास्ता भटक गई हैं, तो मैं उनसे (टिप्पणियों) के लिए माफी मांगने के लिए नहीं कहूंगा...प्रधानमंत्री (नरेन्द्र) मोदी, केंद्रीय मंत्री निर्मला सीतारमण, स्मृति ईरानी को इसका जवाब देना चाहिए, क्योंकि यह अब राष्ट्रीय

जनतांत्रिक गठबंधन में सहयोगी हैं, कोई भी हमारी माताओं और बहनों के खिलाफ इस तरह की अपमानजनक टिप्पणी बर्दाश्त नहीं कर सकता है।' कुमारस्वामी ने अपने बयान पर सफाई देते हुए कहा कि कांग्रेस के पास उनके बारे में चर्चा करने के अलावा कुछ और नहीं है। उन्होंने कहा, 'कल मैंने कहा था कि गारंटी के नाम पर आपको, गांवों की भोली-भाली महिलाओं को गुमराह करने की कोशिश की जा रही है। मैंने उनसे कहा, आपको ताकत दिए बिना, वे (कांग्रेस सरकार) आपको एक ही स्थिति में बनाए रखने की कोशिश कर रहे हैं जहां आप सहायता मांगते हैं। आप रास्ते से भटक बिना इसके प्रति जागरूक रहें।' कुमारस्वामी ने कहा कि उनके मन में महिलाओं के लिए प्रति बहुत सम्मान है, जिन्होंने उन्हें राजनीति में बने रहने की ताकत दी है।



## सीकर में ट्रक और कार की टक्कर में सात लोगों की झुलसकर मौत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान के सीकर जिले में रविवार को एक तेज रफ्तार कार और ट्रक की टक्कर में तीन महिलाओं और दो बच्चों समेत सात लोगों की झुलसकर मौत हो गयी। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस उपाधीक्षक (फतेहपुर सिकल) रामप्रताप विश्वोई ने बताया कि कार में सवार सात लोग सालासर बालाजी मंदिर से हिसार की ओर जा रहे थे कि फतेहपुर कोतवाली थाना

क्षेत्र की आर्शवाद पुलिया के पास कार ने ट्रक को पीछे से टक्कर मार दी, जिसके बाद वाहन में आग लग गई। अधिकारी ने बताया कि कार सवार लोग उत्तर प्रदेश के मेरठ के रहने वाले थे। उन्होंने बताया कि आग लगने से कार के दरवाजे नहीं खुल पाये और कार में सवार तीन महिलाओं, दो बच्चे और दो पुरुष की झुलसकर मौत हो गई। अधिकारी ने बताया कि मृतकों की पहचान के प्रयास किये जा रहे हैं। उन्होंने बताया कि ट्रक और कार में लगी आग को बुझाने के प्रयास किये जा रहे हैं।



## देश की जनता और मुद्दों से मटके प्रधानमंत्री मोदी : प्रियंका गांधी वाड़ा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

जालौर। कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी पर निशाना साधते हुए कहा कि प्रधानमंत्री मोदी देश की जनता और उनके मुद्दों से कट भटक गये हैं। प्रियंका गांधी ने जालौर में एक चुनावी सभा को संबोधित करते हुए कहा कि आजकल चुनाव के समय एक अजीब सा माहौल बन गया है। आपके ध्यान को भटकाने वाली सारी बातें हो रही

हैं। बड़े बड़े प्रचार हो रहे हैं, अजीब सी बहकी-बहकी सी बातें हो रही हैं। उन्होंने कहा, 'प्रधानमंत्री मोदी कभी अपनी झूठी वीरता दिखाते हैं तो कभी शेखी बघारते हैं.. मांस-मछली की बात करते हैं.. कभी हवा में उड़ते हैं तो कभी समुद्र के नीचे चले जाते हैं.. इन बातों से आपके जीवन का क्या मतलब है?'

प्रियंका ने कहा कि सबसे बड़ी आपकी समस्या क्या है महंगाई। मुझे लगता है कुछ हो गया है मोदी जी को। समझ नहीं पा रहे हैं। क्या होता है कि कई बार सत्ता का नशा इतना चढ़

जाता है कि लोग सच्चाई बताते ही नहीं हैं। उन्होंने कहा, 'इंसान धिर जाता है.. चाहे कुछ भी उसका अनुभव हो लेकिन सत्ता का नशा होने पर लोग उदरे हैं.. अधिकारी उदरे हैं, जो साथ में काम करते वो उदरे हैं कि असलियत ना बताएं। इसलिए इंसान कट जाता है जनता से.. मुझे सचमुच लगता है कि मोदी जी देश की जनता और उनके मुद्दों से कट चुके हैं।' उन्होंने कहा कि आपकी समस्याएं हैं, जो सबसे बड़ी समस्याएं हैं।

## छात्रावास की इमारत में आग लगने से आठ छात्र घायल

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

कोटा। राजस्थान के कोटा में एक छात्रावास की इमारत में रविवार सुबह भीषण आग लगने से आठ छात्र घायल हो गए। प्रारंभिक जांच के अनुसार आग 'शॉर्ट सर्किट' के कारण लगी। पुलिस ने यह जानकारी दी। कोटा शहर की पुलिस अधीक्षक अमृता दुहन ने बताया कि यह घटना कुन्हाड़ी पुलिस थाने क्षेत्र में लैंडमार्क सिटी में सुबह करीब 6.15 बजे हुई। पुलिस ने बताया कि प्रारंभिक जांच के अनुसार पांच मंजिला छात्रावास भवन के भूतल में लगे बिजली के ट्रांसफार्मर में 'शॉर्ट सर्किट' होने के कारण आग लगी। हालांकि फॉरेंसिक टीम घटना के सही कारण का पता लगाने की कोशिश कर रही है।

कोटा नगर निगम के दमकल अधिकारी राकेश ध्यास ने कहा कि छात्रावास की इमारत में आग से सुरक्षा करने वाले उपाय नहीं किए गए थे और इस बारे में उन्होंने संबंधित विभाग से अनापत्ति प्रमाण पत्र (पनओसी) नहीं लिया था। ध्यास ने कहा कि इससे भी अधिक चिंताजनक बात यह है कि छात्रावास में ट्रांसफार्मर सीढियों के पास भूतल पर छात्रावास भवन के अंदर लगा हुआ था। पुलिस ने कहा कि छह छात्र आग में झुलस गए हैं जिनका महाराव भीम सिंह

(एमबीएस) अस्पताल में उपचार जारी है। उन्होंने बताया कि आग से बचने के लिए 14 अन्य लोगों के साथ इमारत की पहली मंजिल से कूदने के बाद एक छात्र के पैर में फ्रैक्चर हो गया, जिसका इलाज एक निजी अस्पताल में किया जा रहा है।

छात्रावास में रहने वाले राष्ट्रीय पात्रता-सह-प्रवेश परीक्षा (नीट) के अभ्यर्थी भविष्य भी इस घटना में घायल हो गया। भविष्य ने बताया कि सुबह करीब 6.15 बजे पुलिस थाने क्षेत्र में लैंडमार्क सिटी में सुबह करीब 6.15 बजे हुई। पुलिस ने बताया कि प्रारंभिक जांच के अनुसार पांच मंजिला छात्रावास भवन के भूतल में लगे बिजली के ट्रांसफार्मर में 'शॉर्ट सर्किट' होने के कारण आग लगी।

हालांकि फॉरेंसिक टीम घटना के सही कारण का पता लगाने की कोशिश कर रही है। कोटा नगर निगम के दमकल अधिकारी राकेश ध्यास ने कहा कि छात्रावास की इमारत में आग से सुरक्षा करने वाले उपाय नहीं किए गए थे और इस बारे में उन्होंने संबंधित विभाग से अनापत्ति प्रमाण पत्र (पनओसी) नहीं लिया था। ध्यास ने कहा कि इससे भी अधिक चिंताजनक बात यह है कि छात्रावास में ट्रांसफार्मर सीढियों के पास भूतल पर छात्रावास भवन के अंदर लगा हुआ था। पुलिस ने कहा कि छह छात्र आग में झुलस गए हैं जिनका महाराव भीम सिंह

## मतदान समाप्ति से 48 घंटे पहले तक चुनावी मामले के प्रदर्शन पर प्रतिबंध

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

जयपुर। चुनाव आयोग की ओर से लोकसभा आम चुनाव-2024 के लिये मतदान समाप्ति से 48 घंटे पहले तक टेलीविजन या अन्य संचार माध्यमों से किसी भी चुनावी मामले का प्रदर्शन करने पर प्रतिबंध रहने के निर्देश जारी किए हैं। आयोग द्वारा इस संबंध में जारी विस्तृत दिशा निर्देश में कहा है कि लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम, 1951 की धारा 126(1)(बी) के अनुसार टेलीविजन, सिनेमेटोग्राफ या इसी तरह के अन्य संचार माध्यमों से किसी भी चुनावी मामले (विज्ञापन

या प्रचार आदि) का प्रदर्शन करने पर प्रतिबंध रहेगा। यह प्रतिबंध किसी भी मतदान क्षेत्र में मतदान समाप्ति से 48 घंटे पहले तक की अवधि के लिए प्रभावी रहेगा। आयोग ने स्पष्ट किया है कि कोई भी व्यक्ति सिनेमेटोग्राफ, टेलीविजन या अन्य समाचार माध्यमों के माध्यम से किसी भी चुनावी मामले को जनता के समक्ष प्रदर्शित नहीं करेगा। इन प्रावधानों का उल्लंघन करने पर दोषी व्यक्ति को दो साल तक की कैद या जुर्माना या दोनों से दंडित किया जा सकता है। आयोग के अनुसार चुनाव के परिणाम को प्रभावित करने या ऐसे इरादे या गणना करने जैसा कोई भी प्रयास चुनावी मामला माना जायेगा।

उप जिला निर्वाचन अधिकारी नीलिमा लक्षक ने बताया कि टीवी चैनलों में पैनल चर्चा, बहस और अन्य समाचार और समसामयिक कार्यक्रमों के प्रसारण में लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम, 1951 की धारा 126 के प्रावधानों के उल्लंघन के आरोप लगते हैं। उन्होंने बताया कि इस संबंध में आयोग ने स्पष्ट किया है कि टीवी रेडियो चैनलों और केबल नेटवर्क को यह सुनिश्चित करना चाहिए कि धारा 126 में उल्लेखित 48 घंटों की अवधि के दौरान उनके द्वारा प्रसारित/प्रदर्शित कार्यक्रमों के कंटेंट में दृश्य सहित ऐसी कोई भी सामग्री शामिल नहीं है।



### स्वागत

चित्तौड़गढ़ लोकसभा के मावली विधानसभा में रविवार को भाजपा प्रत्याशी सीपी जोशी का भाजपा कार्यकर्ता स्वागत करते हुए।

## झुंझुनूं में चुनाव को लेकर सीमा क्षेत्र में विशेष निगरानी

झुंझुनूं। लोकसभा चुनाव को लेकर राजस्थान के झुंझुनूं जिले में पुलिस बल के करीब 5200 अधिकारी एवं कर्मचारी तैनात किए गए हैं। जिला पुलिस अधीक्षक राजेश वर्मा ने रविवार को बताया कि चुनाव के दौरान कानून एवं शांति व्यवस्था बनाए रखने के लिए हर विधानसभा में चार सुपरवाइजर अधिकारी जिसमें एक अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक तथा तीन डीवाईएसपी, इंस्पेक्टर लेवल के अधिकारी नियुक्त किए हैं। इसके अलावा 1956 पुलिस कार्मिक, तीन कंपनी आरएससी, नौ कंपनी सीएपीएफ, 1015 होमगार्ड तैनात होंगे।

उन्होंने बताया कि हर विधानसभा क्षेत्र के लिए 3 क्यूआरटी होगी, प्रत्येक क्यूआरटी में सीएपीएफ का जाता होगा। संवेदनशील बूथों सहित 333 स्थानों पर हथियार बंद जासा रहेगा। वही 169 पुलिस मोबाइल पार्टी एवं छह अंतरराज्यीय नाकों पर जासा तैनात किए हैं। बांडेर इलाकों पर विशेष निगरानी रहेगी। हर कच्चे पक्के रिश्ते पर नजर रखी जा रही है। उन्होंने जिलेवासियों से अपील की है कि मतदान के दौरान कहीं कोई भी गड़बड़ी की आशंका हो तो पुलिस कंट्रोल रूम, गोट हेल्पलाइन 1950 व सी-वीजिल एप के जरिए शिकायत कर सकते हैं।

### प्रचार



जालौर-सिराही लोकसभा क्षेत्र में रविवार को आहोर विधानसभा 'कार्यकर्ता सम्मेलन' को संबोधित कर भाजपा प्रत्याशी लुम्बाराम चौधरी के समर्थन प्रचार करती उपमुख्यमंत्री दीपा कुमारी।

## शादीशुदा पुरुष के साथ प्रेम प्रसंग को लेकर महिला को अर्धनग्न कर घुमाया

जयपुर। राजस्थान के बाड़मेर जिले में एक विवाहित पुरुष के साथ प्रेम प्रसंग के आरोप में एक महिला को कथित तौर पर अर्धनग्न कर घुमाया गया। पुलिस ने रविवार को यह जानकारी दी। सरवाड़ी गांव में हुई घटना का एक कथित वीडियो सोशल मीडिया पर सामने आया है। पुलिस के मुताबिक, शख्स की पत्नी और परिवार वालों को महिला के साथ उसके प्रेम प्रसंग के बारे में पता चल गया था। कथित वीडियो में महिला को अर्धनग्न कर घुमाया जा रहा है और एक महिला पीड़िता का बाल पकड़कर घसीट रही है। पीड़िता गुहार लगाती हुई सुनाई दे रही है। बाड़मेर के पुलिस अधीक्षक कुंदन कांवरिया ने बताया, इस संबंध में समझी थाने में मामला दर्ज किया गया है। दो महिलाओं को हिरासत में लेकर पूछताछ की जा रही है।



## मिश्र से 'घूमो जयपुर अभियान' के सदस्यों ने की मुलाकात

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान के राज्यपाल कलराज मिश्र से बाबा साहेब आंबेडकर जयंती पर रविवार को यहां घूमो जयपुर अभियान के सदस्यों ने मेयर डा. सोम्या गुर्जर के साथ मुलाकात की। मिश्र से राजभवन में यह मुलाकात की और संविधान निर्माता डॉ. भीमराव अम्बेडकर जयंती की स्मृति में अभियान से जुड़े सदस्यों ने इससे पहले राजभवन स्थित संविधान उद्यान का भ्रमण भी किया। उन्होंने राज्यपाल की पहल पर बनाए गए संविधान उद्यान और संविधान संस्कृति से संबंधित वृत्तचित्र भी देखा।

मिश्र ने इस दौरान कहा कि संविधान निर्माता डॉ. आंबेडकर ने जो संविधान हमें सौंपा वह अधिकारों के साथ कर्तव्य पालन के संतुलन की सीख देता है। उन्होंने संविधान से जुड़ी संस्कृति की चर्चा करते हुए बाबा साहेब आंबेडकर द्वारा संविधान निर्माता डॉ. भीमराव अम्बेडकर जयंती के साथ कर्मजोर और पिछड़े वर्ग के कल्याण के लिए किए गए कार्य का स्मरण करते हुए उनसे प्रेरणा लेने का आह्वान किया।

## मोदी, भजनलाल, गहलोत सहित कई नेताओं की दांव पर लगी है चुनावी साख

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान में दो चरणों में आगामी 19 एवं 26 अप्रैल को होने वाले लोकसभा चुनाव में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी, मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा, लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला, पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत एवं वसुंधरा राजे, पूर्व उपमुख्यमंत्री सचिन पायलट, सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के प्रदेश अध्यक्ष सी पी जोशी, कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटसरा, पूर्व विधानसभा अध्यक्ष डा सी पी जोशी, चार केन्द्रीय मंत्रियों, कई पूर्व मंत्रियों, विधायक एवं पूर्व विधायकों सहित कई लोगों की चुनावी साख दांव पर लगी है। इसी तरह राज्य में इस चुनाव में आधा दर्जन से अधिक सांसदों, इतने ही पूर्व सांसदों एवं प्रदेश के पूर्व मंत्रियों, करीब आधा दर्जन विधायक एवं पूर्व विधायकों, पैरालंपिक विजेता, पूर्व अधिकारी एवं उद्योगपति की भी चुनावी साख दांव पर है। चुनाव में भाजपा के 25, कांग्रेस के 23, बहुजन समाज पार्टी (बसपा) के 25, राष्ट्रीय लोकतांत्रिक पार्टी एवं मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी (माकपा) का एक-एक प्रत्याशी, अन्य कई राजनीतिक दलों के उम्मीदवारों एवं निर्दलीयों सहित कुल 266 उम्मीदवार

चुनाव मैदान में अपना चुनावी भाग आजमा रहे हैं। प्रथम चरण में 12 लोकसभा क्षेत्रों में 114 एवं दूसरे चरण में 13 लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रों में 152 उम्मीदवार चुनाव मैदान में हैं। इस बार चुनाव में भाजपा ने 400 पार का नारा दिया है और मोदी ने चुनाव की कमान संभाल रखी और राजस्थान में भी अब तक दौसा में रोड़ शो सहित अलग अलग स्थानों पर चुनावी सभाएं कर चुके हैं और भाजपा के प्रत्याशी मोदी की गारंटी पर चुनाव लड़ रहे हैं। इस कारण प्रदेश में इस चुनाव में मोदी की चुनावी साख दांव पर है। प्रदेश में भाजपा की सरकार है और मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा भाजपा प्रत्याशियों के समर्थन में ताबड़तोड़ चुनावी सभाएं कर केन्द्र एवं राज्य सरकार की उपलब्धियां गिना रहे हैं। राज्य में तीसरी बार भी भाजपा की सभी सीटें जीतने का लक्ष्य लेकर चल रहे हैं और इस कारण उनकी भी चुनावी साख दांव पर लगी हुई है। बिरला कोटा से भाजपा प्रत्याशी हैं और वह लगातार तीसरी बार लोकसभा चुनाव मैदान में हैं जहां उनका मुकाबला भाजपा छोड़कर कांग्रेस में आये गहलोत गुंजल से हैं। इस चुनाव में गहलोत के पुत्र वैभव गहलोत इस बार जालौर संसदीय क्षेत्र से चुनाव लड़ रहे हैं इस कारण गहलोत भी अपनी चुनावी साख बचाने में लगे हैं। हालांकि गहलोत चुनाव नहीं लड़ रहे हैं। वैभव गहलोत का



भाजपा के प्रत्याशी लुम्बाराम चौधरी से सीधा मुकाबला होने के आसार हैं। इसी तरह श्रीमती वसुंधरा राजे हालांकि वह खुद चुनाव मैदान में नहीं हैं लेकिन उनके पुत्र दुष्यंत सिंह झालावाड़-बारा संसदीय क्षेत्र से चुनाव मैदान में हैं और वह लगातार चौथी बार संसद में जाने का प्रयास कर रहे हैं। उनका मुकाबला पूर्व मंत्री प्रमोद जैन भाया की पत्नी एवं कांग्रेस उम्मीदवार उर्मिला जैन भाया से है। इस चुनाव में भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष सी पी जोशी चित्तौड़गढ़ से लगातार तीसरी बार चुनाव लड़ रहे हैं और उनका मुकाबला पूर्व मंत्री एवं कांग्रेस प्रत्याशी उदय लाल आंजना से है। पूर्व विधानसभा अध्यक्ष डा सी पी जोशी ने भी भीलवाड़ा से कांग्रेस प्रत्याशी के रूप में चुनाव मैदान में ताल ठोक रखी है और उनका सीधा मुकाबला भाजपा के प्रत्याशी एवं उद्योगपति

दामोदर अग्रवाल से होने की संभावना है। इसी प्रकार डोटसरा इस चुनाव में कहीं से उम्मीदवार नहीं हैं लेकिन प्रदेश में कांग्रेस की कमान उनके हाथों में होने से इस चुनाव में उनकी भी साख दांव पर लगी हुई है। इस चुनाव में केन्द्रीय जल संसाधन मंत्री जोधपुर से फिर लोकसभा चुनाव लड़ रहे हैं और उनका मुकाबला कांग्रेस के करण सिंह उधियाराड़ा से है। इसी तरह केन्द्रीय कानून मंत्री अर्जुनराम मेघवाल भी बीकानेर से फिर चुनाव लड़ रहे हैं और उनका इस चुनाव में कांग्रेस प्रत्याशी एवं पूर्व मंत्री गोविंद राम मेघवाल से सीधा मुकाबला माना जा रहा है। केन्द्रीय कृषि राज्य मंत्री कैलाश चौधरी भी फिर से चुनाव मैदान में हैं और बाड़मेर संसदीय क्षेत्र में उनका मुकाबला रालोपा छोड़कर कांग्रेस में आये उम्मेदवार बेनीवाल एवं

निर्दलीय उम्मीदवार एवं विधायक रवीन्द्र सिंह भाटी से होने की संभावना है। इसी तरह इस चुनाव में सांसद भागीरथ चौधरी का अजमेर संसदीय क्षेत्र में कांग्रेस प्रत्याशी रामचन्द्र चौधरी, सांसद पी पी चौधरी का पाली में राज्य बाल अधिकार संरक्षण आयोग की दो बार अध्यक्ष रही एवं कांग्रेस प्रत्याशी संगीता बेनीवाल से, सांसद सुखबीर सिंह जौनपुरिया का टोंक-सवाईमोहोपुर संसदीय क्षेत्र में कांग्रेस प्रत्याशी एवं पूर्व सांसद एवं विधायक हरिश चन्द्र मीना से एवं इस चुनाव में चुरु संसदीय क्षेत्र में भाजपा से टिकट कटने के बाद पार्टी छोड़कर कांग्रेस में आकर प्रत्याशी बने सांसद राहुल कर्वाण का पैरालंपिक विजेता देवेन्द्र झाझड़िया से सीधा मुकाबला माना जा रहा है। इसी प्रकार सीकर सांसद सुभेदानंद सरस्वती का सीकर संसदीय क्षेत्र में माकपा प्रत्याशी एवं पूर्व विधायक अमरराम चौधरी से सीधा मुकाबला होने के आसार हैं। कांग्रेस ने यह सीट गठबंधन के तहत माकपा के लिए छोड़ दी है। इस चुनाव में नागौर से पूर्व सांसद हनुमान बेनीवाल और ज्योति मिर्धा इस बार फिर चुनाव में आमने सामने हैं और रालोपा के संयोजक हनुमान बेनीवाल इंडिया गठबंधन के साथ जुड़कर रालोपा प्रत्याशी के रूप में चुनाव लड़ रहे हैं और कांग्रेस ने यहां भी गठबंधन के तहत अपनी सीट रालोपा के लिए छोड़ दी है।



### माल्यार्पण

जयपुर में रविवार को संविधान शिल्पी भारतरत्न डॉ. भीमराव अंबेडकर की जयंती के अवसर पर उनकी प्रतिमा पर माल्यार्पण करते पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत व अन्य।











## दक्षिण भारत राष्ट्रमत



## पूजा-अर्चना

जम्मू-कश्मीर के उपराज्यपाल मनोज सिन्हा रविवार को जम्मू के नगराटा इलाके में कोल कंडोली मंदिर में पूजा-अर्चना करते हुए।

## इंडोनेशिया में भूस्खलन से कम से कम 14 लोगों की मौत, तीन लापता

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

ताना तोराजा/एपी। इंडोनेशिया के सुलावेसी द्वीप पर मूसलाधार बारिश के कारण हुए भूस्खलन की चपेट में आने से कम से कम 14 लोगों की मौत हो गई जबकि तीन अन्य लापता हो गए। अधिकारियों ने रविवार को यह जानकारी दी। स्थानीय पुलिस अधिकारी गुनाडी मुंडू ने कहा कि दक्षिण सुलावेसी प्रांत के ताना तोराजा जिले में शनिवार रात को मूसलाधार बारिश के बाद आसपास की पहाड़ियों से भूस्खलन हुआ। भूस्खलन से प्रभावित घरों में से एक में पारिवारिक समारोह हो रहा था।

मुंडू ने कहा कि दर्जनों सैनिक, पुलिसकर्मी और स्वयंसेवकों को दूरदराज के पहाड़ों के गांवों में लोगों को बचाने के लिए तलाशी अभियान में लगाया गया। रविवार तड़के बचावकर्मी एक आठ साल की बच्ची सहित दो घायलों को जिंदा बाहर निकालने में कामयाब रहे। सभी घायलों को पास के अस्पताल में भर्ती करवाया गया है। राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन एजेंसी के प्रवक्ता अब्दुल मुहारी ने कहा कि बचावकर्मीयों ने रविवार दोपहर तक मकाले गांव में कम से कम 11 शव और दक्षिण मकाले में तीन शव बरामद कर लिए थे और तीन साल की बच्ची सहित तीन अन्य की अभी भी तलाश जारी है।



## एकता कपूर की फिल्म 'एलएसडी 2' का ट्रेलर रिलीज

मुंबई/एजेन्सी

बॉलीवुड फिल्मकार एकता कपूर की आने वाली फिल्म 'एलएसडी 2 का ट्रेलर रिलीज हो गया है। दिवाकर बनर्जी के निर्देशन में बनी फिल्म लव सेक्स और थोड़ा (एलएसडी) वर्ष 2010 में प्रदर्शित हुयी थी। राजकुमार राव की यह बतौर अभिनेता डेब्यू फिल्म थी। इस फिल्म में नुरसर भरुचा ने भी अहम भूमिका निभायी थी। फिल्म की कहानी ऑनर किलिंग, एमएसएस स्कैंडल और कार्टिंग काउच पर आधारित थी। एकता कपूर 14 साल बाद अपनी फिल्म एलएसडी का सीकवल एलएसडी 2 ला रही हैं। एलएसडी 2 में उर्फी

जावेद, बोनिता राजपुरोहित और पारितोष तिवारी जैसे कलाकार अहम भूमिका निभाते नजर आ रहे हैं। फिल्म का ट्रेलर रिलीज कर दिया गया है। ट्रेलर की शुरुआत में कैमरे में उस नूर को देख रही हूँ जो साड़ी पहनकर राष्ट्रपति से बेस्ट एक्ट्रेस का अवॉर्ड ले रही हैं। डायलॉग से शुरू होती है। फिर दिखाया गया कि कैसे व्यूज के लिए लोग आपस में झगड़ते हैं। व्यूज के लिए एक बेटा अपनी मां को ही जोरदार थप्पड़ मार देता है। ट्रेलर में व्यूज के लिए यंग जेनरेशन के बीच पागलपन और ट्रांसजेंडर्स के साथ यौन हिंसा जैसे मुद्दों की झलक दिखाई गई है। एलएसडी 2 19 अप्रैल को सिनेमाघरों में रिलीज होगी।

## बिग बी ने 'जागृति' गीत को याद कर कहा, दुनिया 'परमाणु हथियार' के डेर पर बैठी है

मुंबई/एजेन्सी

मेगारटार अमिताभ बच्चन ने कहा है कि 'परमाणु हथियार' को लेकर उनका मन अशांत हो जाता है। उन्होंने 'जागृति' के एक गाने को याद किया, जिसके बारे में उन्होंने खुलासा किया कि यही वह फिल्म है जो उन्होंने देखी है। अपने ब्लॉग पर अमिताभ ने लिखा, अशांत मन और विचार का एक दिन... जिस दुनिया में हम रहते हैं, वह परमाणु हथियारों के डेर पर बैठी है। किसी देश का नाम लिए बिना, उन्होंने कहा: 'दुनिया को खत्म कर दो'... ये मेरे शब्द नहीं, बल्कि शक्तिशाली राष्ट्र के एक नेता के शब्द हैं... अगर इसे छोड़ा जाय तो यह दुनिया को उड़ाने की क्षमता रखता है...। बिग बी ने लिखा, संभावनाएं, त्रुटियां, गलतियां... एक गलत अलार्म शुरू कर सकती है और इसका परिणाम... निश्चित रूप से किसी इंसान का निर्णय होगा... चाहे गलती से हो या किसी और उजड़ से...। बिग बी ने साझा किया: एक और युद्ध की स्थिति में ऐसा होने का डर रहेगा... यह सब किया जा



सकता है। इसके बाद अभिनेता ने इस बारे में बात की कि कैसे 1954 की फिल्म 'जागृति' का मोहम्मद रफी का गाना 'हम लाये हैं तुफान से' आज भी सच है। उन्होंने आगे लिखा, और 1954 में फिल्म 'जागृति' का वह गाना, पहली हिंदी फिल्म जो मैंने इलाहाबाद में देखी थी... और ये शब्द 2024 में हम जो चर्चा करते हैं, बिल्कुल सच लगते हैं। उन्होंने आगे कहा, एक कवि की दूरदर्शिता को कभी कम नहीं आंका जा सकता...।

## ईरान ने इजराइल पर किया हमला, 300 से अधिक ड्रोन और मिसाइल दार्गी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

यरुशलम/एपी। ईरान ने एक अप्रत्याशित कदम उठाते हुए रविवार तड़के इजराइल पर हमला कर दिया और उस पर सैकड़ों ड्रोन, बैलेस्टिक मिसाइल तथा कूज मिसाइल दार्गी। एक सैन्य प्रवक्ता ने कहा कि 300 से अधिक ड्रोन और मिसाइल दार्गी गईं जिनमें से 99 प्रतिशत को हवा में ही नष्ट कर दिया गया। ईरान के इस हमले ने पश्चिम एशिया को क्षेत्रीय युद्ध के करीब धकेल दिया है। हमले के बाद से इजराइल में हर कहीं साइरन की आवाजें सुनाई दे रही हैं। सीरिया में एक अप्रैल को हवाई हमले में ईरानी वाणिज्य दूतावास में दो ईरानी जनरल के मारे जाने के बाद ईरान ने बदला लेने का प्रण

लिया था। ईरान ने इस हमले के पीछे इजराइल का हाथ होने का आरोप लगाया था। हालांकि इजराइल ने इस पर कोई प्रतिक्रिया नहीं दी थी। यह पहली बार है जब ईरान ने देश की 1979 की इस्लामी क्रांति के बाद शुरू हुई दशकों की दुश्मनी के बाद इजराइल पर सीधे तौर पर हमला किया है। अमेरिका, संयुक्त राष्ट्र, फ्रांस, ब्रिटेन आदि देशों ने इजराइल पर ईरान के हमले की निंदा की है।

अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन ने वाशिंगटन में कहा कि अमेरिकी सेना ने लगभग सभी ड्रोन और मिसाइलों को मार गिराने में इजराइल की मदद की। साथ ही उन्होंने समन्वित कार्रवाई के लिए सहयोगियों की बैठक बुलाई है। इजराइली सेना के प्रवक्ता रियर एडमिरल डेनियल हेगरी ने कहा कि ईरान ने बड़ी संख्या में ड्रोन, कूज

मिसाइल और बैलेस्टिक मिसाइल दार्गी, जिनमें से अधिकतर को इजराइल की सीमाओं के बाहर नष्ट कर दिया गया।

उन्होंने कहा कि युद्धक विमानों ने इजराइली हवाई क्षेत्र के बाहर 10 से अधिक कूज मिसाइलों को तबाह कर दिया, लेकिन कुछ मिसाइल इजराइल में गिरीं। बचावकर्ताओं ने बताया कि एक हमले में दक्षिणी इजराइल के बड़हन अरब शहर में 10 वर्षीय लड़की गंभीर रूप से घायल हो गई। हेगरी ने कहा कि एक अन्य मिसाइल सैन्य अड्डे पर गिरी जिससे वहां मामूली नुकसान हुआ है। हेगरी ने कहा, 'ईरान ने बड़े पैमाने पर हमला किया है और तनाव बढ़ाया है।' यह पूरे जाने पर कि क्या इजराइल इस हमले का जवाब देगा, उन्होंने कहा इजराइल की रक्षा के लिए जो भी आवश्यक है, सेना वह करेगी।

## अहिंसा मार्च



पटना में रविवार को भगवान महावीर जन्म कल्याणक महोत्सव पर अहिंसा मार्च के दौरान जैन संघ के सदस्य।

## फ्रीमेल सेंट्रिक फिल्मों को पसन्द नहीं करते हैं मेल एक्टर्स : विद्या बालन

मुंबई/एजेन्सी

विद्या बालन हिन्दी सिनेमा की चर्चित और सुप्रसिद्ध मोस्ट पॉपुलर स्टार हैं। उन्होंने कई बॉक्स ऑफर हिट और दर्शकों को अपने अभिनय से प्रभावित किया है। विद्या कई फ्रीमेल सेंट्रिक फिल्मों में चुकी हैं। इन दिनों वे अपकॉमिंग फिल्म दो और दो प्यार को लेकर चर्चा में हैं। हाल ही में फिल्म प्रमोशन के दौरान उन्होंने फ्रीमेल सेंट्रिक फिल्मों को लेकर रिएक्ट किया है। फ्रीमेल सेंट्रिक फिल्मों को लेकर विद्या ने कहा, 'मुझे नहीं लगता है कि मेल एक्टर्स आज भी फ्रीमेल सेंट्रिक फिल्मों को लेकर खुश होंगे। सच कहूँ तो ये उनका नुकसान है क्योंकि हम उनसे बेहतर फिल्में कर रहे हैं। मुझे वास्तव में इस पर विश्वास है। वो फॉर्मूला बेस्ट फिल्म कर रहे हैं, युनेन लीड फिल्में ज्यादा एक्साइटिंग हैं।' आगे उन्होंने कहा, 'हां, लोग तारीफ करते हैं पर मेल एक्टर्स अनकम्फर्टबल होते हैं जब एक महिला सेंटर स्टैज लेती है। मुझे नहीं लगता है कि उन्हें खुशी होगी कि कोई उनकी लाइमलाइट चुरा ले। पर मुझे कभी बुरा नहीं लगा। ये ऐसा था कि अगर वे घबराए हुए हैं तो मैं क्या कर सकती हूँ। विद्या के करियर की बात करें तो उन्होंने कई फ्रीमेल सेंट्रिक फिल्मों की हैं। वो इश्किया, नो वन किल्ड जेसिका, द डर्टी पिक्चर, कहानी, तुम्हारी सुलू, शेरीनी और जलसा में नजर आ चुकी हैं। विद्या की फिल्मों को प्रशंसक काफी पसंद करते हैं। विद्या को द डर्टी पिक्चर के लिए नेशनल अवॉर्ड भी मिला था। अब विद्या को दो और दो प्यार में देखा जाएगा। इस फिल्म में प्रतीक गांधी, इलियाना डिक्रूज और राममूर्ति जैसे सितारे नजर आएंगे। इस फिल्म की कहानी एक्स्ट्रा मैरिटल अफेयर के इर्द-गिर्द घूमती है। फिल्म 19 अप्रैल को थिएटर में रिलीज होगी। इसके अलावा विद्या कार्तिक आर्यन की फिल्म भूल भुलैया-3 में नजर आएंगी। फिल्म में तुषि डियरी भी लीड रोल में हैं। इस अनीस बच्ची निर्देशित कर रहे हैं।



## अंबेडकर जयंती



नागपुर में रविवार को कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे बीआर अंबेडकर की जयंती के अवसर पर दीक्षाभूमि की यात्रा के दौरान।

## केवल दीदी : ओडिशा के गांवों में मुर्गी पालन में ला रही बदलाव

भुवनेश्वर/भाषा। सविता मोहंती अतीत में घर और खेत का काम पूरा करने के बाद खाली बैठी रहती थीं। लेकिन अब स्थिति बदल गई है वह अपने समुदाय की साथी महिला मुर्गीपालकों द्वारा मदद के लिए फोन करने के लिए हरपल तैयार रहती हैं। यह ओडिशा के गांवों में आ रहे सकारात्मक बदलाव के संकेत हैं। एक समय था जब मयूरभंज जिले के निहुआनी गांव की रहने वाली मोहंती केवल साधारण गृहणी थीं लेकिन आज उनकी एक नई पहचान है। वह 200 सामुदायिक कृषि-पुशपालन उद्यमियों या आसपास ऐसी महिलाओं के लिए प्रयुक्त लोकप्रिय उपनाम 'केव दीदियों' में से एक हैं। उन्होंने मुर्गी पालन में लगी महिलाओं को महत्वपूर्ण सहायता प्रदान करके राज्य के क्यॉंअर और मयूरभंज जिलों के गांवों में जीवन में क्रांतिकारी बदलाव लाया है। मोहंती (37) ने 12वीं कक्षा तक की पढाई की है और अब उन्हें न केवल एक नई पहचान मिली है, बल्कि जीवन में उद्देश्य और सशक्तिकरण की भावना भी जगी है। मोहंती ने गांव कनेक्शन से कहा, मुर्गी पालन हमेशा से हमारे समुदाय का हिस्सा रहा है, लेकिन शुरू में जागरूकता सीमित थी। जब समाजित व्यक्तियों ने हमारे गांव का दौरा किया और सुझाव दिया कि 'केव दीदी' बन सकती हैं, दूसरों की सहायता कर सकती हैं, तब मुझे बदलाव लाने की ताकत महसूस हुई। सविता इस समय न केवल 80 से अधिक मुर्गीयों की देखरेख करती हैं बल्कि दूसरों की मुर्गीयों की भी देखभाल करती हैं। इस परिवर्तनकारी कदम को हेफर इंटरनेशनल की ओर से कार्यान्वित हेथिंग होप ग्लोबल इनिशिएटिव द्वारा बढ़ावा दिया गया। इसका उद्देश्य मुर्गीपालन में शामिल आदिवासी महिलाओं और किसानों का उत्थान करना है।



## ऋतिक रौशन और जूनियर एनटीआर की फिल्म 'वॉर 2' में होगा जबरदस्त एयरक्राफ्ट सीक्वेंस

मुंबई/एजेन्सी

बॉलीवुड अभिनेता ऋतिक रौशन और जूनियर एनटीआर की आने वाली फिल्म वॉर 2 में जबरदस्त एयरक्राफ्ट सीक्वेंस फिल्माया जायेगा। ऋतिक रौशन इन दिनों वर्ष 2019 में प्रदर्शित अपनी सुपरहिट फिल्म वॉर के सीकवल वॉर 2 में काम कर रहे हैं।

इस फिल्म में जूनियर एनटीआर खलनायक की भूमिका में हैं। फिल्म वॉर 2 में दिखाया जाएगा कि जासूस कबीर धालीवाल (ऋतिक) को एक और मिशन पर भेजा जाता है। यशराज बैंबर तले अयान मुखर्जी के निर्देशन में बन रही वॉर 2 में जबरदस्त एयरक्राफ्ट सीक्वेंस फिल्माया जायेगा। बताया जाता है

कि निर्माता आदित्य चोपड़ा और निर्देशक अयान मुखर्जी ने दक्षिण अफ्रीकी एक्शन निर्देशक फ्रांज स्पिलहास के साथ मिलकर इस सीक्वेंस की परिकल्पना की है, जो एक निजी जेट में सेट किया गया है। एक्शन को भव्य बनाने के लिए आदित्य और अयान ने दुनियाभर से 11 स्टेट कोऑर्डिनेटर को भी काम पर रखा है।

## परिणीति चोपड़ा ने फिल्म 'अमर सिंह चमकीला' के लिए 15 किलो वजन बढ़ाया

मुंबई/एजेन्सी

बॉलीवुड अभिनेत्री परिणीति चोपड़ा ने फिल्म 'अमर सिंह चमकीला' के लिये 15 किलो वजन बढ़ाया था। बॉलीवुड फिल्मकार इन्तियाज अली की फिल्म अमर सिंह चमकीला में दिलजीत दोसांझ और परिणीति चोपड़ा अहम भूमिका में हैं। 'अमर सिंह चमकीला' पंजाब के रॉकरस्टार कहे जाने वाले अमर सिंह चमकीला पर आधारित है। इस फिल्म में दिलजीत दोसांझ, अमर सिंह की भूमिका में हैं, जबकि परिणीति अमर सिंह की पत्नी अमरजोत कौर बनी हैं। फिल्म 'अमर सिंह चमकीला' नेटफ्लिक्स पर रिलीज हो चुकी है। परिणीति चोपड़ा ने इस फिल्म के लिये 15 किलोग्राम वजन बढ़ाया था। परिणीति चोपड़ा ने बताया कि फिल्म या बायोपिक में अपने जैसा दिखने को कोई मतलब नहीं और इसलिए मैंने तुरंत अमरजोत के किरदार में ढलने की कोशिश की और इसके लिए



इन्तियाज ने मुझे खूब परांठे भी खिलाए। इस फिल्म में मैं बिल्कुल अमरजोत कौर के जैसा दिखना चाहती थी और इसलिए मैंने 15 किलो वजन बढ़ाया। इन्तियाज के साथ इस फिल्म की शूटिंग में मुझे जितना मजा आया, मुझे नहीं लगता कि मुझे किसी और फिल्म में इतना मजा आएगा। यह बहुत अच्छा अनुभव था। गौरतलब है कि 08 मार्च, 1988 को अमर सिंह चमकीला और अमरजोत कौर अपने बॉंड के साथ जालंधर से महाराष्ट्र में लाइव परफॉर्मस के लिए गए थे। यह गाड़ी से निकलकर स्टैज पर जा रहे थे कि तभी कुछ बाइक सवारों ने दोनों की गोली मारकर हत्या कर दी।

## '12वीं फेल' ने तोड़ा 23 साल पहले स्थापित रिकॉर्ड को

मुंबई/एजेन्सी

विक्रान्त मेसी की '12वीं फेल' साल 2023 की सबसे ज्यादा पसंद की जाने वाली फिल्म है। सिर्फ साल 2023 की ही नहीं, साल 2024 में भी इस फिल्म को दर्शकों का खूब प्यार मिल रहा है। यही कारण है कि इस फिल्म ने सनी देओल की 'गदर' का रिकॉर्ड तोड़ दिया है। विलचरूप बात तो ये है कि पिछले 23 सालों में कोई भी ये कारनामा नहीं कर पाया है। चलिए आपको बताते हैं इस रिकॉर्ड के बारे में। विक्रान्त मेसी

ने अपने इंटरग्राम पर 12वीं फेल का एक पोस्टर शेयर किया जिसमें वह और मेधा शंकर नजर आ रहे हैं। इस पोस्टर को शेयर करते हुए विक्रान्त मेसी ने लिखा, '25 हफ्ते, सितंबर जुबली।' इसका मतलब ये है कि फिल्म को रिलीज हुआ 25 हफ्ते हो गए हैं और अभी तक फिल्म सिनेमाघरों में लोगों का मनोरंजन कर रही है। एक्टर ने अपनी पोस्टर बात तो ये है कि पिछले 23 सालों में कोई भी फिल्म यह मुकाम हासिल नहीं कर पाई है। बता दें, 23 साल पहले सनी देओल की

'गदर' ने ये रिकॉर्ड बनाया था। बॉलीवुड हंगामा की रिपोर्ट के मुताबिक, '12वीं फेल' ने भारतीय बॉक्स ऑफिस पर 56.75 करोड़ रुपये की कमाई की है। वहीं वर्ल्डवाइड बॉक्स ऑफिस की बात करें तो फिल्म ने दुनिया भर के बॉक्स ऑफिस से 69.64 करोड़ रुपये का कारोबार किया है। याद दिला दें, इस फिल्म का निर्देशन विधु विनोद चोपड़ा ने किया है और इसकी कहानी आईपीएस अधिकारी मनोज कुमार शर्मा पर आधारित है।





## मंच संचालन की बारीकियों के प्रशिक्षण के लिए 32 प्रतिभागियों को बांटे गए प्रमाणपत्र

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। जीतो लेडीज विंग साउथ द्वारा कौशल विकास कार्यक्रम के अंतर्गत पांच दिवसीय मंच संचालन करने की कला प्रशिक्षण कार्यशाला का समापन हुआ। जीतो साउथ विंग की अध्यक्ष दिनेश बोहरा, महामंत्री दीपक श्रीश्रीमाल, जीतो एपेक्स यूथ विंग बेलगवी के उपचेयरमैन रजत हार्डी एवं जीतो यूथ विंग के पूर्व चेयरमैन अक्षय मेहता ने महिला विंग के

कार्यक्रम की सहायता की। जीतो लेडीज विंग चेयरपर्सन सुनीता गांधी ने सभी का स्वागत किया। महामंत्री मोनिका पिरगल ने सभी 32 प्रतिभागियों का उत्साहवर्धन किया। परियोजना संयोजिका निधि पालरेचा व सहसंयोजिका प्रिया गांधी ने कार्यक्रम की व्यवस्था संभाली।

प्रशिक्षक हितेश गिरिया एवम नेहा चौधरी ने सभी प्रतिभागियों को मंच संचालन करने का प्रशिक्षण दिया तथा इन पांच दिनों में आई काटेपेट, मनोरंजन, बांडी लैंवेंज, आत्मविश्वास, माइक हैंडलिंग,

वाइस मॉड्यूलेशन, कार्यक्रम का शुभारंभ एवम समापन, श्रोताओं को अपनी ओर बांधे रखना, इन्वॉल्वमेंट, फ्लेक्सिबिलिटी, ऑब्जर्व, ह्यूमर, हंबल, टीम वर्क, आदि विषयों पर प्रशिक्षण दिया। सभी प्रतिभागियों के बीच पैलन डिस्कशन किया गया तथा विजेताओं का सम्मान किया गया। सभी प्रतिभागियों को प्रमाण पत्र प्रदान किए गए। इस अवसर पर जीतो लेडीज विंग उपाध्यक्ष प्रभा गुलेच्छा, सहमंत्री नीलम ललवानी एवम संगीता पारख सहित अनेक सदस्य उपस्थित थीं।



## विमल शांति महिला मंडल श्रीरामपुरम की नई कार्यकारिणी गठित

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। स्थानीय शांतिनाथ जैन धैतान्तर मूर्तिपूजक संघ ट्रस्ट एलएन पुसम श्रीरामपुरम के तत्वावधान में एवं संत श्री निर्भयरत्नमुनिजी की निश्रा में

विमल शांति महिला मंडल की आगामी दो वर्ष के लिए नई कार्यकारिणी समिति सर्वसम्मति से नियुक्त हुई, जिसमें अध्यक्ष प्रमिलाबेन बोहरा, उपाध्यक्ष विमला बरलोटा, सचिव उषा संघवी, सहसचिव रिकू बाफना, कोषाध्यक्ष किरण पारलेचा, सहकोषाध्यक्ष चंद्राबेन कोठारी नियुक्त किया।



## 'गुरु की ऊर्जा हमारे साथ है'

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। साध्वीश्री उदितयशजी महाप्रज्ञ इंटरनेशनल स्कूल, नाहर फार्म हाउस, भिक्षु धाम से विदा करके हुई जिवल पब्लिक स्कूल पधारे। इस मौके पर साध्वीश्री उदितयशजी ने कहा कि गुरुदेव आचार्य श्री महाश्रमण जी के आशीर्वाद से हम मुंबई से कर्नाटक की ओर चले और आज बेंगलूरु की सीमा के निकट पहुंच गए हैं। उनकी ऊर्जा सदैव हमारे साथ है। साध्वीश्री ने युवाशक्ति की सेवा की

सहायता की। साध्वी संगीतप्रभाजी ने कहा कि हम सभी मूल सिद्धांतों को समझने और आत्मचिंतन करने का प्रयास करें। साध्वी भव्यशशी ने चातुर्मास काल में सभी युवकों को नियमित दर्शन, प्रवचन का लाभ लेने का आह्वान किया। इस मौके पर तैरापंथ सभा विजयनगर के अध्यक्ष प्रकाश गांधी, तैरापंथ युवक परिषद के मंत्री रोहित कोठारी सहित तैरापंथ गांधीनगर, टी दासरहल्ली, तैरापंथ सभा गांधीनगर, विजयनगर, टी दासरहल्ली के पदाधिकारी वस सदस्य उपस्थित थे। साध्वीश्री सोमवार को सुबह तैरापंथ भवन टी दासरहल्ली में प्रवेश करेंगी।



## तेयुप राजाजीनगर की पांचवी कार्यकारिणी बैठक में आगामी कार्यक्रम पर हुई चर्चा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। तैरापंथ युवक परिषद राजाजीनगर के अध्यक्ष कमलेश गन्ना की अध्यक्षता में पंचम कार्यकारिणी बैठक का आयोजन राजाजीनगर तैरापंथ भवन किया गया। तैरापंथ प्रमोद नाहर ने श्रावक निष्ठा पत्र का वाचन किया।

सुनील मेहता ने चतुर्थ कार्यकारिणी बैठक कार्यसूची का वाचन किया। कमलेश गन्ना ने अपने अध्यक्षीय कार्यकाल में आयोजित हुए सभी कार्यक्रमों में सहयोग के लिए सभी को धन्यवाद दिया। मंत्री कमलेश चौरडिया ने आगामी महीनों में करणीय कार्यों के बारे में जिसमें 12 मई को पांच कार्यक्रम की विस्तार से जानकारी दी। इन कार्यक्रमों के लिए संयोजक की नियुक्ति की गई। तैरापंथ

उपाध्यक्ष राजेश देवासरिया ने डायग्नोस्टिक सेन्टर में नई मशीनरी के उद्घाटन के बारे में जानकारी दी। तैरापंथ से परामर्शक प्रवीण नाहर, प्रबुद्ध विचारक सतीश पोरवाड़ एवं अतिथि विशेष रमित कोठारी ने अपने विचार व्यक्त किए। इस अवसर पर तैरापंथ राजाजीनगर प्रबंध मंडल एवं कार्यकारिणी सदस्य की उपस्थिति रही। मंच संचालन कमलेश चौरडिया ने किया।



## राजराजेश्वरीनगर तैरापंथ भवन में शुरु हुआ निःशुल्क होमियोपैथी चिकित्सा केन्द्र

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। तैरापंथ समाज राजराजेश्वरीनगर द्वारा स्थानीय तैरापंथ भवन में निःशुल्क होमियोपैथी क्लिनिक का शुभारंभ किया गया। जैन संस्कार विधि से संस्कारक छत्र मालू एवं संजय भट्टेवरा ने क्लिनिक का शुभारंभ किया। तैरापंथ ट्रस्ट, राजराजेश्वरीनगर के अध्यक्ष

मनोज डागा ने संस्कारक एवं उपस्थित श्रावक समाज का स्वागत करते हुए कहा कि आज हमने मानव सेवा का महनीय उपक्रम के संचालन का शुभारंभ किया है। इस चिकित्सा केन्द्र में सभी जाति, वर्ग के लोगों की निःशुल्क चिकित्सा की जाएगी। मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित तैरापंथ सभा, गांधीनगर के अध्यक्ष कमलसिंह दुगड़ तथा एनएचवीपीएस स्कूल की संचालिका ऐश्वर्या शिवकुमार

चिकित्सा केन्द्र का उद्घाटन किया। इस सेन्टर में चिकित्सक के रूप में सेवा देने के लिए नियुक्त डॉक्टर अनिता जैन ने कहा कि मानवसेवा करने का यह सुनहरा अवसर मिला है। ट्रस्ट ने मुख्य अतिथि एवं डॉक्टर का सम्मान किया। सभाध्यक्ष छत्रसिंह सेठिया, तैरापंथ की अध्यक्ष सुमन पटावरी एवं तैरापंथ के मंत्री धर्मेश नाहर ने शुभकामनाएं व्यक्त की। इस अवसर पर अनेक पदाधिकारी व सदस्य उपस्थित थे।



## निर्माणधीन राजेंद्र भवन के भूमिपूजन, खनन मुहूर्त, शिलान्यास के चढ़ावों में दिखा उत्साह

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

हब्बली/दक्षिण भारत। आचार्यश्री जयंतसेनसूरीश्वरजी की आज्ञानुवर्ती साध्वीश्री आत्मदर्शनश्रीजी की निश्रा में रविवार को राजेंद्र भवन के चढ़ावे की जाजम विधि विधान से विधिकारक चिक्रम गुरुजी की निश्रा में हुई। सुमतिदेवी गणेशमल छत्रगोता परिवार ने भूमिपूजन का, प्यारीबाई जुजमल सोलंकी परिवार ने खनन मुहूर्त, बादादीदेवी कुंदमल छत्रगोता परिवार ने मुख्य शिला का लाभ लिया। इसके अलावा अनेक गुरु भक्तों ने अनेक चढ़ावों में उत्साह से भाग लिया। इस मौके पर साध्वीश्री कहा कि हब्बली में राजेंद्र भवन निर्माण का सपना पूरा होने जा रहा है और गुरु जयंतसेनसूरीश्वरजी का सपना सफल हो रहा है। चढ़ावा कार्यक्रम में संगीतकार अरविंद गुरुजी ने भक्ति के माध्यम से कार्यक्रम को संगीतमय बना दिया।



## अणुव्रत समिति द्वारा चुनाव शुद्धिकरण अभियान का आयोजन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। अणुव्रत विश्व भारती सोसाइटी के निर्देशन में स्थानीय अणुव्रत समिति ने गांधीनगर तैरापंथ भवन में आगामी 26 अप्रैल को आयोजित होने वाले चुनाव के लिए चुनाव शुद्धिकरण अभियान का आयोजन किया। समिति अध्यक्ष देवराज रायसोनी के नेतृत्व में एक विशेष बैठक बुलाई गई

एवं कॉलेज के विद्यार्थी, ऑटो रिक्शा चालक, यात्रीगण या बेंगलूरु मतदाता के सुविधा के लिए चुनाव शुद्धिकरण हेतु तीन भाषाओं में साहित्य का वितरण किया। इस मौके पर सहमंत्री प्रवीण बोहरा, संगठन मंत्री निर्मल पोकरणा, कविता जैन ने कन्नड़ भाषा एवं मुख्य अतिथि शंतिराम पोखवाल, प्रचार प्रसार मंत्री रमेश दक ने अंग्रेजी भाषा में तथा देवराज रायसोनी, रुपचन्द्र देसरला, मंत्री हरकचन्द्र ओस्तावाल ने हिन्दी में प्रचार प्रसार के लिए सहयोग किया।



## जीतो महिलाओं ने 'मतदान पर्व-अपना गर्व' आयोजित कर फैलाई जागरुकता

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। जीतो चैप्टर के अंतर्गत जीतो लेडीज विंग नॉर्थ द्वारा 'मतदान पर्व-अपना गर्व' कार्यक्रम जीतो कार्यालय राजाजीनगर में अध्यक्ष बिन्दु रायसोनी के नेतृत्व में आयोजित हुआ। इस मौके पर मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित समाजसेवी महेंद्र गुणोत ने कहा कि भारत आत्मविकास की संस्कृति है। सबको बचपन से धार्मिक-

सामाजिक संस्कार मिले है। घर-परिवार-समाज-राष्ट्र नारी सशक्तिकरण से प्रगति के पायदान पर चढ़ता है। इस मौके पर उन्होंने कहा कि मतदान करना हर नागरिक का परम कर्तव्य है। यह हमारे सबसे महत्वपूर्ण अधिकारों में से एक है। इससे सरकार में अपनी बात कहने और अपने हितों का प्रतिनिधित्व करने वाले अधिकारियों को चुनने का एक तरीका है। उन्होंने कहा कि मतदान के प्रति जागरुकता कार्यक्रम जीतो लेडीज विंग का सराहनीय प्रयास है। इस मौके पर उपस्थित पूर्व पार्षद कविता जैन ने

अपने विचारों की प्रस्तुति देते हुए कहा कि मतदान करने में कोई भी नारी पीछे न रहे वह अपने सहपरिवार के साथ मत देने के लिए जागरुक रहे। मुख्य वक्ता, अतिथि का परिचय एवं संयुक्त संचालन संयोजिका सुमन सिंघवी एवं सहसंयोजिका जिज्ञा कपासी ने किया। कार्यसमिति सदस्य मीना बडेरा, सूर्यकला सियाल, संगीता नागोरी आदि का सहयोग रहा। अध्यक्ष बिन्दु रायसोनी ने सभी का स्वागत किया। कार्यसमिति सदस्य साधना धोका ने धन्यवाद दिया।



## जीतो मैसूरु में विद्यार्थियों ने सीखे अफसर बनने के गुर

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। जीतो चैप्टर मैसूरु के तत्वावधान में जेएटीएफ द्वारा 'अफसर बनने का अवसर' कार्यक्रम रोटीरि ऑडिटोरियम में हुआ। जीतो चेयरमैन कर्तिलाल चौहान ने सभी का स्वागत किया। इस मौके पर मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित जेएटीएफ के महेश नाहर ने उपस्थित 30 युवाओं को संबोधित करते परीक्षा से जुड़ने व

जीतो के सहयोग की विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने आडियो वीडियो प्रेजेंटेशन के माध्यम से उपस्थित अभिभावकों को भी परीक्षा की जानकारी दी। इस मौके पर जेएटीएफ के सहयोग से आईआरएस अफसर बने रेलवे बोर्ड में कार्यरत अभिषेक गांधी ने विद्यार्थी को जेएटीएफ से जुड़ने का आह्वान किया तथा सफल होने के गुर सिखाए। इस मौके पर महावीर गुलेच्छा, राजेश मेहता, विनोद पोकरणा, केकेजी मैसूरु संयोजक चन्द्रगुप्त कटारिया सहित

मैसूरु के मुख्य सचिव गौतम सालेचा, कोषाध्यक्ष विनोद बाकलीवाल, सहकोषाध्यक्ष नेमीचंद श्रीमाल, पूर्व उपाध्यक्ष प्रकाश दक, भेरुलाल पितलिया युवा विंग अध्यक्ष पुनीत श्रीश्रीमाल, मुख्य सचिव हिमांशु जैन, जीतो लेडीज विंग चेयरपर्सन मोना भट्टेवरा, मुख्य सचिव रजनी डगलिया, कोषाध्यक्ष सरिता बागमार आदि उपस्थित थे। संभावना जताई जा रही है कि 5 मई को होने वाले प्रशासकीय परीक्षाओं में 5 विद्यार्थी भाग लेंगे।



## चिकपेट संघ में आयोजित वर्षीतप के चढ़ावों में दिखा उत्साह

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। स्थानीय आदिनाथ जैन श्वेताम्बर संघ चिकपेट के सोहन हॉल में सामूहिक वर्षीतप के पारणा एवं तपोवेदना का कार्यक्रम

आचार्यश्री श्री विज्ञानप्रभसूरीश्वरजी के मुनिश्री बोधीप्रभविजयजी एवं साध्वीश्री अरिहंतप्रभाश्रीजी की निश्रा में वर्षीतप पारणा के चढ़ावे बोले गए। चिकपेट संघ के अध्यक्ष गौतमचंद सोलंकी ने सबका स्वागत किया तथा सभी तपस्वियों की

तपअनुमोदना की। संगीतकार विपिन पोखवाल ने संगीत की सुरावली से भक्ति का समों बाँधा। इस मौके पर संघ के सभी पदाधिकारी एवं ट्रस्टीगण उपस्थित थे। वर्षीतप तपस्या में सर्वोत्तम आदिनाथ सेवा मंडल बियासना की व्यवस्था प्रदान कर रहे है।

## दादा गुरुदेव की विशेष पूजा में बच्चों को किया सम्मानित

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु/दक्षिण भारत। स्थानीय सिमंधरस्वामी राजेंद्रसूरी जैन श्वेताम्बर मंदिर मामुलपेट के तत्वावधान में आरती मंडल के द्वारा दादा राजेंद्रगुरुदेव की विशेष पूजा की गई। इस आयोजन में बच्चों ने विशेष रूप से भाग लिया तथा भजन गायकों ने भजनों की प्रस्तुति दी।

रमेशचन्द्र भंडारी के सौजन्य से आयोजित इस विशेष पूजा में शामिल होने वाले 75 बच्चों को पुरस्कार दिए गए। इस मौके पर मंडल के अध्यक्ष चम्पालाल

गादिया, सचिव महावीर मेहता, रवि मकराणी, सुरेश जैन आदि उपस्थित थे।

## अन्नदान



बेंगलूरु के पैलेस गृहहली जैन महिला मंड की पूर्व अध्यक्ष विमलाबाई पोखवाल, लीलालबाई सकलेचा, अध्यक्ष संतोषबाई पोखवाल, मंत्री ललिताबाई बच्छायत, कोषाध्यक्ष इन्द्राबाई मंडोत व उनकी टीम ने भगवान महावीर जन्म कल्याणक महोत्सव के उपलक्ष्य में सैंकड़ों लोगों को अन्नदान किया।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

श्री गणेशाय नमः श्री संतोषी माताय नमः  
प्रतिष्ठा महोत्सव प्रसंगे भावभरा आमंत्रण

**श्री संतोषी माता मंदिर**  
नं. 112, किलारी रोड, बेंगलूरु-53

जन जन की आरक्षा के केन्द्र  
किलारी रोड स्थित श्री संतोषी  
माता मंदिर के जीर्णोद्धार  
पश्चात पुनः प्रतिष्ठान महोत्सव में  
सर्व समाज भक्तगण सादर आमंत्रित हैं।  
मंगलवार, दि. 16 अप्रैल 2024 प्रातः 10.00 बजे  
निवेदक  
ताराचंद पी. राठौड दिलीप (धत्री)  
98451 37401